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Epoca Nicolae Ceaușescu, 

cea mai rodnica epoca

din întreaga noastră istorie

STRĂLUCITE
ÎNFĂPTUIRI,

PERSPECTIVE
LUMINOASEtn mod firesc viața și activitatea întregului nostru popor din această perioadă se așază sub semnul marilor evenimente ale acestui an — aniversarea a 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti- imperialistă și cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român. Așa cum se sublinia și la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., intreaga noastră națiune, toți fiii patriei sint hotărîți să intîmpine cu noi și noi succese cele două mari evenimente, înscriind România socialistă pe orbita unor noi și mai înalte succese pe frontul creației, al civilizației și bunăstării. Anul acesta 1984 — este un an hotăritor pentru înfăptuirea sarcinilor actualului cincinal, este un moment de referință esențială in întreaga epopee a făuririi societății socialiste in România, marile obiective pe care avem a le realiza solicitind din partea intregului popor unitate de acțiune și de gînd. unitate de voință și ideal, punerea in valoare Ia cote superioare a energiilor noastre creatoare, a tuturor resurselor umane și materiale de care dispunem. Ele se așază legitim și organic în continuitatea unui amplu și istoric proces înscris cu majuscule in Programul Partidului Comunist Român, in politica sa generală consacrată binelui patriei și poporului, libertății pendenței noastre naționale, proces a cârtii piatră se află în istorica hotărire a Congresului al IX-lea dului de a alege în fruntea sa pe tovarășul Ceaușeseu. Dimensiunile excepționale ale acestui și-a pus amprenta decisivă asupra destinelor noastre aveau să se afle pe bună dreptate sintetizate in ceea ce numim Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca cea mal rodnică din întreaga noastră istorie.Iată adevăruri, pe care le știm foarte bine cu toții : tovarășul Nicolae Ceaușescu activează de peste 50 de ani în mișcarea revoluționară, după 23 August 1914 partidul i-a încredințai misiuni de cea mai mare răspundere, iar de aproape două decenii se află in fruntea partidului și a țării, fiind intiiul președinte al Republicii Socialiste România.Epoca Nicolae Ceaușescu este, o știm cu toții, o trăim eu toții, epoca marilor victorii. Este epoca izvorind din tăria gindului cutezător, revoluționar, a gîndului marcat de patriotismul înflăcărat, de iubirea nețărmurită față de patrie și popor, de atașamentul neclintit față de cauza partidului, față de triumful idealurilor socialiste și comuniste în România. Numele acestei epoci unice in istoria României are încărcătura recunoștinței și prețuirii, a dragostei tuturor fiilor patriei. Este o încărcătură care încorporează caratele progresului permanent și multilateral, ale unei gin- diri lucide și clarvăzătoare trasind drumul ascendent spre mai bine, spre înflorirea continuă a patriei, spre — demnă și liberă a poporului român.Tovarășului Nicolae Ceaușescu, gîndirii, operei tătii sale eroice desfășurate în fruntea partidului tului îi datorăm noi toți certitudinea prezentului torului, siguranța pașilor înainte, dobîndirea unor succese fără precedent in trecutul nostru. Mărturiile se găsesc încrustate pe harta țării, dăltuite în inima și conștiința națiunii, își găsesc reflexul nemijlocit în ceea ce am înfăptuit și ceea ce înfăptuim astăzi, în ceea ce sîntem chemați, ne simțim chemați să înfăptuim mîine.în personalitatea de astăzi a țării și a poporului se reflectă personalitatea conducătorului său, strălucită prin devotamentul cu care cel ce se află la cîrma țării și în fruntea partidului și-a pus intreaga viață in serviciul poporului, al celor ce muncesc, al independenței și fericirii României. Exemplară prin înaltele virtuți moral-politice, plămădite în peste o jumătate de veac de luptă revoluționară, virtuți simbolizind in modul cel mai direct virtuțile cele mai caracteristice ale poporului român. Prin muncă neobosită, prin calități excepționale de conducător, prin extraordinara sa capacitate de deslușire a proceselor și fenomenelor realității, prin forța de a mobiliza și uni rîndurile partidului, ale întregului popor în jurul aceluiași crez, aceleiași cauze, tovarășul Nicolae Ceaușescu este simbolul suprem a tot ceea ce sintem, a tot ceea ce vrem să devenim.

(Continuare în pag. a lV-a)

si iilde- de hotar al pnrti- Nicolae act care

afirmareași activi- și a sta- și a vii-

Înalta bucurie
A MUNCII PENTRU ȚARĂ

In acest anotimp de primăvară, primăvară 
a muncii, a creației, a demnității, fericirii și 
unității noastre, este bine, este firesc ți este 
drept să cumpănim, să medităm cu răspundere, 
cu exigență, cu luciditate la tot ceea ce noi. 
tinăra generație, asemenea intregului nostru 
popor, am făcut și trebuie să facem pentru ca 
generoasele îndemnuri ți orientări ale secreta
rului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, documentele adoptate de recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R. și de sesiunea Marii 
Adunări Naționale să devină, prin noi și pen
tru noi, faptă, insemn al bucuriei, demnității 
și muncii pentru țară. Pățim intr-un anotimp ai 
creației, al frumuseții, al hărniciei și rodniciei 
și este o mare fericire și bucurie să inaugurăm
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acest timp de gînd ți lucru sub auspiciul unor 
documente care ne vizează ți ne angajează pe 
noi toți, deopotrivă, ca ți pe fiecare, la locul 
său de muncă ți de viață. Pentru că ne aflăm 
angajați acum intr-o intensă competiție cu 
timpul. Ne solicită la aceasta faptul că sîntem 
datori, sintem responsabili, sîntem angajați în 
a da viață unor grandioase proiecte stabilite 
de Congresul al Xll-lea ți Conferința Națio
nală ale partidului, sintem ireversibil implicați 
cu tot gindul ți cu întreaga noastră ființă la 
ducerea la îndeplinire a direcțiilor ți orientă
rilor Programului Partidului Comunist Român 
de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate ți înaintare a României spre co
munism.

t Să urce-n glorii patria română
Străbunii ne-au lăsat pentru vecie 
O stemă peste inimă stăpină, 
Ei au luptat, prin ani, cu vitejie 
Să urce-n glorii patria română !

Partidul comunist și-a luat făclie 
Această demnă lecție străbună. 
Poporul l-a chemat, pentru vecie 
Să poarte-n glorii patria română !

In fruntea țării-i om de omenie : 
Un comunist curat ca o fintină-

Ce-i fericit cind patria și-o știe 
Independentă, pe destin stăpină !

In fruntea țării-i om de vitejie : 
în jurul Lui poporul e cunună 
De brațe ce
Să poarte-n

vor ști pentru vecie 
glorii patria română !

o făclie vieE Ceaușescu
Prin care țara-ntreagă se adună. 
Să il urmăm, uniți, cu bărbăție. 
Urând in glorii patria română !

NICOLAE DRAGOȘ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți după-amiază, delegația Ligii Tineretului Comunist Chinez, condusă de Wang Zhaoguo, prim-secretar al Comitetului Central al organizației. care efectuează o vizită in țara noastră la invitația Uniunii Tineretului Comunist.La primire au participat tovarășii Nicu Ceaușescu, prim- secretar al Comitetului Centrai al U.T.C.. și Vasile Bontaș. secretar al C.C. al U.T.C.A fost de față Li Zewang. ambasadorul Republicii Populare Chineze Ia București.Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise Un salut călduros și cele mai cordiale urări din partea tovarășului Hu Yaobang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez. Totodată,, primul secretar al Comitetului Central al Ligii Tineretului Co-

munist Chinez a exprimat bucuria membrilor delegației și cele mai vii mulțumiri pentru onoarea de a fi primiți de secretarul general al partidului nostru, președintele Republicii. pentru posibilitatea oferită de a vizita România, de a cunoaște din experiența și realizările obținute de poporul român în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate.Tovarășul. Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru urările adresate, pentru sentimentele exprimate și a transmis, la rindul său, tovarășului Hu Yaobang salutul său călduros și cele mai bune urări, iar poporului prieten chinez noi și tot mai mari succese în construirea socialismului.în timpul întrevederii, care s-a desfășurat intr-o atmosferă tovărășească, de caldă prietenie. s-a relevat cu satisfacție faptul că bunele relații de tate și partidele tre și.
prietenie, solidari- colaborare dintre și popoarele noas- în acest . context.

dintre organizațiile de tineret se dezvoltă continuu, în deplină concordanță cu orientările și înțelegerile stabilite cu prilejul dialogului la nivel înalt de la București si Beijing.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reliefat rolul deosebit a! tineretului — importantă forță socială — în asigurarea progresului multilateral al socie-, tații. în înfăptuirea năzuințe-! lor de pace, dezarmare și secu-, citate ale tuturor popoarelor, în făurirea unei lumi mai bune' și mai drepte, a prieteniei și- colaborării. •<în acest cadru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța intensificării legăturilor dintre organizațiile de tineret din Republica Socialistă România și Republica; Populară Chineză, în vedereaj creșterii aportului lor la în-' țări rea prieteniei și colaborării dintre partidele, țările șî popoarele noastre, semnificația deosebită a dezvoltării colaborării dintre tinerii din întreaga lume. . .74

i • Printre unitățile pra
hovene care și-au îndepli
nit, înainte de termen, sar-

• emite de plan pe trimestrul 
I se numără Ra linuri a Plo
iești, întreprinderile de 

. uțitaj petrolier și repara ț ii
I Telefcjen, de reparații uti

laj electric Cîmpina, ,,Prc>- 
gresub- Ploiești, de gea
muri Scăeni ,și altele. Va
loarea producției marfă pe 
care aceste unități o vor 
realiza piuă la sfîrșitul tri
mestrului se ridică la peste 
112 milioane lei, concreti
zată in 500 tone petrol, 1 500 
tone ulei, 1 100 tone cocs, 
300 tone gaze lichefiate, 14 
unități de pompare de 5 
tone, 5 macarale, o instala
ție de preparare și circula
ția fluidelor de furaj, 17 100 
tone sare, o tone lacuri și 
vopsele. 536 000 mp gea
muri, 3 000 hl bere și altele.

• Colectivele de oameni 
’ ai muncii din 25 unități 
i economice băcăuane au

reușit, pînâ în prezent, 
’ să-și onoreze integral sar- 
I cinile de plan aferente pri- 
- muluî trimestru al anului 

la principalii indicatori de 
1 producție. Intre acestea se 

situează întreprinderile mi
nieră comănești, etectro- 
ceutrale Borzeștî, de utilaj 
chimic Borzești, de distri
buție a energiei electrice și 
termice Bacău, grupul de 
șantiere hidrotehnice „Și
ret”, Trustul de construcții 
industriale din municipiul 
Gheorghe Gheorghlu-Dej.

• Colectivul întreprinde
rii miniere Livezenî, din 
bazinul carbonifer valea 
Jiului, a extras de la în
ceputul anului mai bine de 
15 000 tone de cărbune pes
te sarcinile de plan, depă- 
șindu-și substanțial angaja
mentele asumate în între
cerea socialistă pe primul 
trimestru, prin majorarea 
Ia aproape SO îa sută a 
ponderii producției extrase 
cu complexe șî cu tăiere 
mecanizată, în abatajete 
minei s-a realizat o pro
ductivitate superioară celei 
planificate cu 2 000 feg de 
cărbune pe post.

Experiența pozitivă: valoare,
----------------------------- -------------------------------------------------------------------------- :------------

eficiență, putere de generalizare

0 CONTRIRIITIE IMPORTANTA 
EA i^TE^IHCAREA ACȚIUNII 

DE RESAPARE A ANVELOPELOR Jt

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Puternică mobilizare a forțelor pentru 
INTENSIFICAREA RITMURILOR

LA PREGĂTIREA TERENULUI Șl LA SEMĂNAT
Ameliorarea vremii a creat condiții favorabile pentru ca, din primele zile ale acestei 

săptămini, să se declanșeze lucrările in cîmp pe o arie tot mai întinsă. Astfel, in numeroase uni
tăți din sudul și sud-estul țării s-a putut intra la pregătirea terenului și semănat, ceea ce în
seamnă că însămînțările de primăvară trebuie extinse peste tot acolo unde terenurile se zvîntă. 
Este necesar mai mult ca oricînd să se acționeze cu maximă operativitate Io pregătirea patului 
germinativ în scopul intensificării ritmului însămînțărilor și recuperării decalajului apărut 
datorită evoluției vremii din luna martie. „De aceea, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
recenta Plenara a C.C. al P.C.R., „trebuie să trecem imediat, cu toate forțele, la realizarea 
insămințărilor ți a celorlalte lucrări unind de fapt epoca I, a ll-a ți a lll-a intr-o epocă unică, 
asigurind, deci, realizarea concomitentă a tuturor lucrărilor de insămințări ți a celorlalte lucrări 
de primăvară". Printr-o puternică mobilizare a tuturor forțelor de la sate, acționindu-se cu hotă- 
rire și spirit de răspundere pentru folosirea din plin a utilajelor, a fiecărei ore bune de lucru 
in brazdă - pretutindeni este necesar să se urmărească mărirea vitezei zilnice de lucru și 
intensificarea ritmurilor la pregătirea terenului și la semănat
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Dominanta perioadei trecute din acest an la Fabrica de anvelope din Luduș este munca bine gîndită, bine făcută, concretizată in importante succese. Acționînd în spiritul hotărîrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la înfăptuirea programului de ridicare ă nivelului tehnic și calitativ al produselor, aplicind consecvent prețioasele indicații primite din partea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru, efectuată anul trecut in amintita unitate; economică, colectivul de oameni ai muncii de aici, români și maghiari, înregistrează prețioase rezultate. Efortul lor se concretizează in îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan și obținerea peste prevederi a 15 milioane lei la producția-marfă, 6 milioane lei la producția netă, 13 milioane lei la fondul pieței, 4 milioane lei la beneficii.— Hotărirea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 24 februarie referitoare la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, relevă Grigore Berbecaru, inginerul- șef, ne-a găsit pregătiți. Prețioasele indicații primite din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, direct în secțiile de producție, ne-au ajutat la o mai bună pregătire a condițiilor de desfășurare a activității acestui an. Ele vizează diversificarea produselor, modernizarea fluxurilor tehnologice. îmbunătățirea rețetelor de fabricației Aș sin
tetiza că rezultatele ce le putem

prezenta la ora actuală sint consecința creșterii productivității muncii prin creșterea calității forței de muncă, a responsabilității și cointeresării lucrătorilor noștri in obținerea unor produse de înaltă competitivitate.— Ce să ințelegem prin creșterea calității oamenilor?, il întrebăm pe tinărul inginer Alexandru Fodor din cadrul Grupului de inginerie tehnologică.— Pe plan moral, relevă, înțelegem conștiința necesității unei bune pregătiri profesionale, dobîndirea unor largi cunoștințe și a celor mai noi cuceriri ale științei, in domeniu, înțelegem. în același timp, responsabilitatea aplicării cunoștințelor în practică, orientarea gîndirii tehnice spre găsirea celor mai eficiente soluții pentru a fi aplicate in producție. în direcția formării acestei conștiințe acționează permanent organizația U.T.C. prin multiplele forme ce-i stau la inde- mină.— în ce direcții acționează consiliul oamenilor muncii, organizațiile de partid și tineret, în ce direcții deci trebuie ordonată gindirea tinerilor specialiști ?— Cu ocazia vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu in fabrică, ne răspunde inginerul loan Borda, directorul, nl s-a încredințat sarcina să valorificăm superior experiența ca am dobîndit-o în reintroducerea
MIRCEA BORDA'

(Continuare în pag. a ÎV-tiJ
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TINERI, lNTR-0 PATRIE MEREU TINĂRĂ!
Vocația

Români» este • țară tînără, Ne-am obișnuit 
cu acest adevăr pe care U rostim noi inșine, 
cetățenii acestei țări, ne-am obișnuit eu acest 
adevăr pe care nl-1 comunică, uimiți și incîn- 
tați, toți cei care ne vizitează patria. România, 
țar» prezentă de peste două milenii in istorie, 
a reușit miracolul de a se păstra tinără, de a fi 
tînără. Miracol datorat faptului că locurile unde 
ne-am născut s-au trezit la o viață nouă, ia o 
viață adevărată, de-abia în ultimele decenii. 
Români» moștenită de la vechiul regim, o știm 
cu toții, era o țară in pragul falimentului; tot 
ce șe putuse smulge pămintuiui — se smulsese, 
tot ce se putuse fur» — se furase, fie de către 
cei care se credeau „proprietarii" de drept ai 
țării scăldate de singcle vitejesc al strămoșilor, 
fie de cotropitorii de ocazie.

23 Anglist 1944, ziua declanșării revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă șl 
antihnperialistă, avea să devină și ziua de naște
re a unei țări noi, cu un destin nou. Istoria Româ
niei socialiste este istoria Împlinirilor acestui 
popor atit de Încercat, pe tot parcursul milenarei 
sale existențe, iar datele de seamă ale acestei 
istorii sînt datele oare au marcat Începutul unor

marilor construcții
etape de dezvoltare tot mai îndrăzneață, tot mai 
spectaculoasă. 30 Decembrie 1947 — România de
vine Republică ; 11 iunie 1948 (exact în zipa ci nd 
se împlinea o sută de ani de la izbucnirea in Bucu
rești a revoluției de Ia 1848) — are ioc naționa
lizarea întreprinderilor industriale, miniere, ban
care etc., act care a declanșat amplul proces de 
industrializare a țării, socotită de toți cei eare 
au exploatat-o „eminamente agricolă". în succe
siunea datelor înscrise in istoria noastră moder
nă, anul 1965 marchează momentul începutului 
unei înfloriri — economice, sociale, politice, cul
turale— fără precedent. 1965, anul care va rămine 
Înscris ca o veritabilă piatră de hotar in cronica 
patriei socialiste, este anul în care a avut loc cel 
de-al IX-lea Congres al P.C.R., congres istoric, 
cind comuniștii l-au ales in fruntea partidului 
pe cel mai bun dintre ei, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu. Practic, țara pe care o vedem astăzi 
este opera ultimelor două decenii de cind desti
nele patriei sînt conduse de cel mai vrednic fiu 
al său. Conduși de partid, însuflețiți de exemplu! 
personal al secretarului general al partidului, co
muniștii — vîrstnici și tineri — toți oamenii 
muncii nu și-au precupețit nici un efort pentru 
a da viață cutezătoarelor planuri ale construc-

9
ției noii societăți. Avind în fruntea sa, ea pre
ședinte, pe cel mai încercat dintre revoluționari, 
România socialistă a devenit patria tînără pe 
6»re o vedem cu toții. Niciodată nu s-a con
struit pe aceste meleaguri atit de mult ca in 
acești ultimi ani. Niciodată construcțiile nu au 
fost atit de vaste, de impunătoare. în anii pe 
eare ii trăim s-au înălțat combinate gigant, s-au 
construit hidrocentrale și termocentrale menite 
să asigure independența energetieă a țării, ogoa
rele au fost brăzdate de vaste sisteme de hidro
ameliorații, pe harta țării au apărut localități 
și orașe noi, s-au zidit milioane de apartamente, 
s-au tăiat in stincă drumuri de fier și de apă... 
Țara este alta. Este o țară nouă, o țară tinără, 
eu o populație tinără capabilă să continuie, peste 
ani, uriașa operă începută. Pentru noi, pentru 
tinără generație a țării, nu există comandament 
mai înalt decît acela de a ne pregăti pentru 
muncă și viață la nivelul înaltelor exigențe ale 
timpului pe care îl trăim, de a ne pune toată 
priceperea, toate forțele in slujba edificării pa
triei noi.

MONICA ZVIRJINSCHI

lectrocontact* 4
spațiu al

performanțelor zilnice

în limba comună
a muncii și dăruirii

A devenit deja un fapt extrem de obișnuit pentru bucureșteni și pentru cei aflați în trecere prin Capitală călătoria cu metroul. Marea economie de timp, posibilitatea de a străbate in condiții civilizate și foarte rapid Bucureștii — dc la „Republica" și pină in Militari — au depășit, odată cu trecerea timpului, pragul surprizei de început, Metroul in- stalindu-se in viața cotidiană ca o veche cunoștință la ale cărei servicii apelăm fără ezitare și fără exclamațiile de mirare ce se puteau auzi în urmă cu vreo patru ani și ceva : „Ce punctualitate „nu face nici zece minute din Balta Albă pină la Piața Unirii ! Extraordinar !“ etc... A- ceastă însemnată lucrare — ce poate fi socotită, fără nici o exagerare, cea mai de seamă izbindă urbanistică din țara noastră — iși are punctul de pornire in inițiativa președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acela care — preocupat de necontenita creștere a gradului de civilizație al primei metropole a țării — s-a aflat in repetate rinduri în mijlocul specialiștilor și muncitorilor de la Metrou, impul- sionlnd, prin indicațiile oferite, prin îndemnurile adresate, grăbirea executării unor importanta lucrări, precum și a- sigurarea unul înalt grad de calitate tuturor acestor lucrări. Rezultatele sint cele pe care le cunoaștem, pe care a- vem posibilitatea să le vedem In orice moment al zilei.Moment emoționant în viața constructorilor Metroului, mo

ment de Încununare a eforturilor lor — prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu la inaugurarea primului tronson al celei dinții magistrale a Metroului (19 decembrie 1979) a reprezentat încă o dovadă a grijii manifestate de intiiul președinte al României pentru tot ce se clădește in țară, pentru toate biruințele obținute de oamenii muncii din patria noastră in «copul necontenitei înfloriri a Republicii. Au urmat, așa cum se știe, inaugurarea — în 1981 — a celui de-al

mente, pe toate șantierele, în toate punctele de lucru, răs- pindite pe suprafața întregului București, se muncește din răsputeri pentru îndeplinirea și chiar depășirea acestui plan. Spre a putea răspunde așa cum se cuvine încrederii arătate de conducerea partidului și statului, constructorii Metroului s-au angajat ca, pină la 30 decembrie 1985, să definitiveze și să integreze traficului normal tronsoanele 1 și 2 ale celei de-a doua magistrale, care vor lega depoul I.M.G.B.
METROUL• 1 1 w • • •izbinda a gindiru 

tehnice românești
doilea tronson și, anul trecut, a celui de-al treilea, ceea ce face ca, in prezent, lungimea traseelor de metrou de care beneficiază în prezent populația Capitalei să atingă 25 kilometri.Congresul al Xll-lea al Partidului Comunist Român a stabilit, și pentru constructorii Metroului, sarcini precise, mobilizatoare. Ei trebuie să pună în funcțiune, pină Ia sfîrșitul actualului cincinal, 35 de kilometri de traseu circulabil, ceea ce înseamnă că, în aceste mo

de Piața Unirii, tronsoane ln- sumind 10,5 kilometri.Dar, pentru a ne face o i- magine și mai precisă a hărniciei și priceperii celor care se află angajați în realizarea acestei importante lucrări, să notăm doar cîteva amănunte, legate de dificultatea unor întregi serii de lucrări, precum și de soluțiile tehnice originale oferite constructorilor de către proiectanți. Viitoarea stație Gara de Nord, de pildă (extrem de importantă în e- conomia transportului bucu-

reștean) va fi prima stație eu două nivele — la cel inferior aflindu-se punctul terminus al magistralei I, iar la cel superior — punctul de plecare al magistralei a IlI-a. Tot în a- ceastă zonă a trebuit rezolvată problema subtraversării liniilor de cale ferată in condițiile nedereglării traficului și asigurării securității absolute a acestuia. La fel, extrem de dificile sint și luerările de construire a stației Unirii II, o stație foarte adincă, la care se va ajunge prin subtraversa- rea tunelurilor magistralei I și a albiei Dîmboviței. Se folosesc, in multe puncte de lucru, soluții tehnice de mare productivitate : pe cei aproape trei kilometri ai interstațiilor dintre I.M.G.B. și Piața Sudului se execută galerii deschise, ce încep de la suprafață, in timp ce intre Piața Sudului și Pipera se utilizează tehnțea tunelului circular, pusă in valoare datorită scuturilor fabricate de întreprinderea „23 August".Proiectele constructorilor Metroului sînt mari, așa cum mare este și încrederea in împlinirea cit mai grabnică a a- eestor proiecte. Dincolo de marele său aport la mereu mai bunul mers al transportului bucureștean. Metroul reprezintă și un veritabil simbol al marilor înfăptuiri din ultimii ani, ani de libertate a gin- dirii și acțiunii, ani ce poartă emblema epocii Nicolae 
Ceaușcscn.

DAN MUCENIC

La numai 10 ani de la intrarea in funcțiune, întreprinderea botoșăneană „E- lectrocontaet" a atins pragul unei maturizări tehnice unanim recunoscute, astfel incit, astăzi, ea constituie un spațiu industrial în care performanța a devenit un fapt la ordinea zilei. Deopotrivă cu autoperfecționarea continuă a oamenilor, a crescut considerabil gradul de mecanizare și automatizare ale proceselor de fabricație, intensifi- cindu-se, totodată, electroni- zarea majorității produselor. Ele, aceste produse, acoperă o gamă foarte largă de sortimente, cuprinzind aparataje electrice de joasă tensiune și numeroase variante de mijloace de automatizare. „E- Iectroeontact“-ul este, dealtfel, singura întreprindere din țară eare realizează aparataje antigrizutoase și anti- explozibile pentru industriile chimică, minieră și petrolieră. De puțin timp, s-a trecut la fabricarea unui produs in premieră națională : multiplicatorul „Ziaprint", în exclusivitate, rezultat a{ gindi- rii tehnice românești. De la an la an, Întreprinderea botoșăneană și-a Înnoit și diversificat producția, atingîn- du-se, in ce privește sorto- tipo-dimensiunile intrate in proces tehnologic, impresionanta cifră de 6 000. E lesne de Înțeles, toate acestea se datorează eforturilor creatoare ale specialiștilor fabricii. Bunăoară, în secția de cercetare-proiectare lucrează in ateliere profilate pe grupe de produse peste 200 de ingineri și subingineri. Cu scopul declarat de a stimula creativitatea s-a inițiat in întreprindere o permanentă întrecere. Performanțele n-au întîrziat să apară, ele concretizindu-se în invenții spectaculoase. Spre exemplificare, numărul acestora a fost in 1983 de 27, multe dintre ele cu aplicabilitate directă in producție. Ca o ilustrare a eficienței respectivelor invenții, precum și a altor măsuri tehnologice, s-a realizat pină la finele anului

un spor la producția marfă de 54 milioane lei. în primele două luni ale acestui an s-au obținut 173 de produse noi. Pentru viitorul apropiat, după finalizarea etapei de mecanizare se preconizează robotizarea operațiilor de turnare sub presiune, în secția chimică. în același timp, se va trece la proiectarea pe calculator a transformatoarelor, urmînd ca metoda să fie asimilată pentru Întregul flux de fabricație, incepînd eu producția și ter- minînd cu calcularea normelor de muncă. Va continua, firește, cu aceeași amploare procesul de perfecționare a muncitorilor. Acest cuprinzător program de înnoire se întemeiază pe indicațiile șt recomandările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, formulate cu prilejul vizitei e- fectuate in întreprindere in vara anului 1982.Deși în zonă tradițiile industriei in cauză lipseau eu desăvirșire Înainte de apariția „Electrocontact-ului, astăzi Botoșaniul se înscrie printre județele exportatoare de produse electrotehnice. Se cuvine făcută precizarea că in luna februarie planul la export al întreprinderii botoșănene a fost in totalitate onorat, CU ușoare depășiri chiar. Revenind la anul trecut, mai trebuie spus că harnicul colectiv de muncă de la „Electrocontact" și-a depășit toți indicatorii planificați, atit la producția marfă și producția netă, cit și la productivitatea muncii și producția fizică, plusul de beneficii atingind suma de 59 milioane lei.Iată, prin urmare, biografia unei intreprinderi care, intr-o perioadă de timp relativ scurtă, și-a circumscris realizări remarcabile, încetățenind, pe un loc unde cu ani in urmă nimeni n-ar fi crezut că se poate face altceva decît agricultură, tradiția u- neia dintre cele mai moderne ramuri ale industriei.
ȘTEFAN MITROI

Acum zece ani, cînd vedeam pentru prima oară o- rașul Sfînțu-Gheorghe, abia începeau să șe ridice, cu sfială, primele blocuri. Era un tîrgușor modest. Frumusețea lui stătea în curățenie și multă verdeață. Cele eîte- va clădiri mai înalte puteau fi văzute încă de la gară, ca o carte de vizită pe care stătea înscrisă promisiunea viitorului municipiu. Hotelul „Bodoc" reprezenta pe a- tunei o noutate de ultimă oră și, alături de blocul eu opt etaje (numit pretențios „blocul turn") treceau drept puncte de reper în găsirea centrului. Mai exista pe a- tunci și Casa de cultură, construită în coasta dealului, Era intr-adevăr o reușită absolută din punct de vedere arhitectonic numai că, pentru a ajunge la ea, trebuia să te lupți din greu cu grohotișul drumului. Cu toate acestea, noile construcții reprezentau un pas important în dezvoltarea orașului. Localnicii nu trebuie să depună un prea mare efort de memorie pentru a-și reaminti străduțele întortochiate și pline de noroi, strada principală care se deosebea de celelalte doar prin existența celor cîteva prăvălii obscure, micile ateliere ale industriei locale, Cîmpu Frumos de la marginea o- rașului, care nu era cu nimic mai frumos decît alte cîmpii dar îți dădea în schimb un dezolant sentiment de pustietate. Acum Cîmpu Frumos găzduiește o platformă industrială puternică în ale cărei unități lucrează 13 000 de oameni ai muncii, români și maghiari, vorbind cu toții limba comună a hărniciei și dragostei de țară. Tot aici se află în construcție un adevărat cartier, amplasat intre gară și zona industrială. Febra înnoirii a cuprins întregul oraș. Străzile 11 Iunie și 7 Noiembrie sînt de nerecunoscut. Blocuri noi, moderne, păstrînd caracteristicile tradiționale ale arhitecturii covăsnene, strălucesc în soarele generos al acestor locuri. Faimosul „bloc turn" nu se mai vede din cauza magazinului universal ,.Șugaș“ care s-a ridicat parcă peste noapte. Casa de cultură și-a găsit și ea ambianta pe.care o merita. Astăzi, in fața ei se întinde o platformă în terase succesive. în mijloc, monumentul închinat lui Mihai Viteazul aduce un plus de măreție ansamblului. în urmă cu cinci ani, cînd toate acestea exis

tau deja, tinără arhitectă Vivianne Gheorghiu, șefa a unui atelier de proiectare, îmi vorbea despre cei care imaginaseră noul chip ai municipiului. Deși media loz de vîrstă nu depășea treizeci de ani, au fost primi,i cu încredere și li s-a dat mînă liberă în operațiunea de întinerire a bătrînului tîrg. Porneau la fapte înarmați cu romantismul specific vîrstei avind însă, mai presus de toate, un suport moral care valora mai mult decît orice stimulent: însuși președintele statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se interesa îndeaproape de devenirea orașului, oferind, nu o dată, idei și soluții care aveau să șe materializeze în adevărate bijuterii ale arhitecturii. Conform indicațiilor secretarului general al partidului, noul și-a găsit aici expresiile cele mai variate : au fost descoperite și valorificate resurse locale în domeniul materialelor de construcții (tufurile dacitice de la Ra- ceșu de Sus), s-a trecut la sistemul de încălzire a apei menajere cu ajutorul energiei solare, au apărut blocurile cu acoperișuri în șarpante atit de frumoase și atit de utile totodată. în ultimii cinci ani, jumătate din populația municipiului s-a mutat în casă nouă. Doar în anul care a trecut, în județul Co- vasna au fost date In folosință circa 1100 apartamente. din care 590 In municipiul Sfîntu Gheorghe. Și acesta nu este decît un început. Se construiește în ritm susținut în zona centrală, pe bulevardul 23 August și pe Calea Lenin. în anul 1983 vor fi predate la cheie încă 534 a- partamente. Sînt îndreptățite caldele mulțumiri aduse de localnici inimoșilor constructori care muncesc zi și noapte, pe vreme bună sau rea, pentru a dărui cît mai multe cămine celor care au nevoie de ele. Despre seriozitatea cu care își asumă sarcinile trasate de partid vorbesc succesele care răsplătesc e- fortul unor constructori de o mare noblețe sufletească. Riscînd să fim nedrepți eu ceilalți, vcm numi aici doar trei dintre cei mai buni: Andrei Baci, Faggyas Jozsef, Iosif Naghi. Prin ei, prin faptele lor, municipiul Sfîntu Gheorghe devine pe zi ce trece mai frumos, mai impunător, pe măsura marelui a- vint al dezvoltării sale economice și sociale.
GABRIELA HUREZEAN

Pentru o agricultură modernă, științifică
Cereetările de teren an scos 

la Iveală existenta in nordul 
Bucureștiului pe aproape 
120 009 ha (precis: 119 000) a 
unor mari suprafețe denivela
te. Aici, apa fie că era in ex
ces, fie că se afla în suferin
ță. încetai cu Încetul aceste 
suprafețe ar fi devenit impro
prii agriculturii. Se impunea, 
așadar, ea apa să fie dirijată 
către lacurile naturale prin- 
tr-un sistem de canale de a» 
ducțiune, iar suprafețele să 
fie nivelate. Ivindu-se proble
ma canalelor prin care apa 
curge către lacuri, inevitabil 
s-a ajuns la ideea ca ele să 
fie folosite la irigații. Deci: 
desecări, irigații, modelarea 
solntai. Acesta este obieotivul 
Șantierului național al tinere
tului București-Nord. Concret 
pentrn acest an: predarea in
tegrală a 1 636 ha in sistemul

Moara Vlăsiel — Săftica, rea
lizarea de desecări, drenaj, 
modelare pe 2 676 ha in zona 
Tamaș — Cor bean ca, desecări' 
pe 3 200 ha la Balotești — 
Moara Vlăsiei și pe 2 900 ha 
la Afumați — Ștefăneștii de 
Sus.Bucureșteni? — ii întreb eu pentru că-mi placa să aflu de unde e omul cu care stau de vorbă. Bucureșteni, răspund ei In cor și adaugă imediat, din Teleorman. O spun cu convingere, fără nici o undă de ironie, fără să creadă că ar fi vreo neconcordanță, vreun oarece paradox In afirmația lor. Bucureștenii mei din Teleorman Încep sâ simtă primăvara — chiar șl sub crusta asta de iarnă fără sfirșit — după semne numai de ei cunoscute: vintul de primăvară usucă In timpul nopții cărările a!bindu-le de parcă ar fi

dat bruma, cimpuri întregi freamătă discret și ei înșiși au o stare de neliniște. Gata, de-acum se vor risipi pe toată întinderea asta numită cîm- pie și se vor mai întilni la bază intr-un tirziu de toamnă. Ce vor face pină atunci? Metaforic: vor veghea liniștea griului. Concret: vor modela pămintul. Și mai concret: vor săpa șanțuri (frumos numite canale de aducțiune principale ori secundare), vor căra pămintul in crovuri, 11 vor nivela. Rulotele lor vor afla un liniștit și umbros colț cu sal- cimi, dar vor rămine numai ea o promisiune frumoasă pentru ceasul in care inserarea a devenit noapte de-a binelea. Toată această imagine are foarte prozaice elemente știute de cei eare sînt brigadieri: primăvara se lucrează greu pentru că pămintul e moale,

vara se lucrează greu pentru că pămintul e prea tare, toamna vine iarăși cu ploi multe și iarăși roțile se afundă, pămintul «e lipește de utilaj, deci, din nou, se lucrează greu. Vremea ideală pentru a face Îmbunătățiri funciare nu există și nu-i o tautologie ceea ce spun din simplul motiv că nu am auzit nici un brigadierist care să aștepte acel timp in care se lucrează ușor și spornic. Bucureștenii din nordul orașului sint nu numai din Teleorman (deși, trebuie să recunoaștem, ei sint cei mai mulți), ci și din Botoșani, din Neamț, din Buzău, din Vaslui sau din Vrancea. Unii au mai lucrat pe astfel de șantiere, alții s-au calificat aici. Unii au venit cu îndoiala în suflet și acum nu se mai dau plecați deși detașarea lor se apropie de sfirșit. Alții au

fost pe șantier, s-au întors pentru cîteva luni acasă și au revenit. Cițiva și-au adus nevestele și-acum lucrează îm- Creună pe același utilaj. O iografie aparte o are Georgescu Oproescu venit printre primii pe șantier și hotărit să plece printre ultimii. De ce? Pentru că aici viața lui s-a împlinit frumos și temeinic: a pornit-o de Ia muncitor necaltficat și a ajuns maistru, fiind unul din șefii de lot foarte apreciați de oamenii din jur, adică un șef cu care mulți vor să lucreze. Biografii, destine, oameni tineri, a- dlcă un șantier al tineretului. Cu o lucrare mai puțin spectaculoasă, cu o construcție nu foarte vizibilă, dar durabilă și sigură: o magistrală a griului.
CONSTANTIN STAN
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ÎNALTA bucurie a muncii pentru țară
Realizarea mărețelor obiective stabilite de 

partid pentru acest an și pentru întregul cinci
nal constituie o sarcină grandioasă, fără pre
cedent și egal, o indatorire, o misiune de o 
excepțională importanță care decurge din în
seși orientările și indicațiile secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prietenul și sfătuitorul cel mai apropiat și drag 
al nostru, al tuturor tinerilor. Cum altminteri, 
decit fiind o puternică forță socială, viitorul 
însuși al națiunii noastre socialiste am putea 
să rămînem, prin timp și pentru timp, tineri ? 
Cum altminteri decit avind curajul, demnitatea, 
luciditatea și emoția de zi cu zi a faptei pen
tru țară, am putea să răminem și să ne ma
nifestăm cu adevărat ca tineri, patrioți, comu
niști și revoluționari ?

Datorăm, cu aleasă emoție și recunoștință, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu elaborarea unui 
concept care pentru noi a devenit emblemă 
tutelară a muncii, vieții și activității noastre -*  
romantismul revoluționar al tinerei generații. 
Am preluat, de la înaintași, o ștafetă luminoa
să și mindră ; iubim, prețuim și admirăm pe 
cei care, cu patru decenii in urmă, au avut 
mindria și bucuria de a lua parte la un act 
istoric ce a decis in mod magistral destineie 
unui intreg popor, a inriurit in mod strălucit 
și a încununat de fapt afirmarea unor nobile 
idealuri de libertate națională și dreptate so
cială, triumful demnității de a fi pe deplin 
stăpin în țara ta, pe munca ta, pe viața ta.

Ce bucurie poate fi mai mare, ce mindrie am 
putea să invocăm acum, în fața istoriei, dar 
mai ales ce indatoriri ne revin și ne angajea
ză ? - iată întrebările noastre de conștiință cu 
care venim in fața istoriei.

Răspunsul este unul singur și este izvorit dir 
cugetul nostru limpede, blind și curat: avem 
demnitatea, imensa demnitate de a ne forma 
și afirma sub însemnul tutelar al genialei per
sonalități a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel 
care de aproape două decenii, cu admirabil 
curaj, eu neobosită dăruire, cu un umanism 
inalt și un spirit creator, multilateral, ne este 
model suprem, imbold, tinerețe fără de egal in 
întreaga activitate a Uniunii Tineretului Comu
nist, magistrală întruchipare a tot ceea ce sin- 
tem, a tot ceea ce vrem să devenim.

Munca pentru țară - iată criteriul absolut 
la care ne raportăm, mindria, emoția, vibrația, 
răspunsul nostru prin muncă și pentru muncă 
la programul de o măreție neasemuită pe care 
partidul ni l-a pus in față și la care trebuie 
să ne raportăm, acum, in anul celei de-a 40-a 
aniversări a revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimperialistă și a 
celui de-al Xlll-leo Congres al partidului, avind 
convingerea că stă in puterea noastră să fa
cem totul, să nu precupețim nici un efort pen
tru ridicarea scumpei noastre patrii, România 
socialistă, pe cele mai inalte culmi ale progre
sului și civilizației.

Să fii tânăr, să întinerești prin muncă
Secretarul comitetului U.T.C. de la I.U.G. Craiova, Mircea Birchi, este un tînăr reprezentativ al zilelor noastre, este un tinăr nu doar prin virstă, ci mai ales prin virsta opțiunilor morale și politice, ale idealurilor ce-1 angajează. Și, de fapt, prietenul nostru Mircea este un tînăr ca oricare altul, adevărat tinăr al timpului tînăr al țării, pentru că el are o mare pasiune. Să-1 ascultăm : „Cu aproape două decenii în urmă, pe cînd îmi era greu să deslușesc ce bucurie a participării la o asemenea epocă voi avea, visam să fiu (și cine nu visează asta ?) un om deosebit. Visam, adică, să fac niște lucruri de excepție, să fiu remarcat și stimat de cei din jur, de tovarășii și prietenii mei. Au trecut anii, eu am început să învăț tot mai mult de la viață, dar marea lecție pe care am pn- mit-o în toți acești ani este tocmai aceea că nu poți fi cu adevărat un om care se realizează prin forțele sale, dacă nu ai încredere în forțele, în priceperea șl mai ales în exigența colectivului tău. Iată, eu am avut șansa să mă formez in acest puternic colectiv muncitoresc, într-o întreprindere care poartă pecetea inconfundabilă a inițiativelor și preocupărilor neobosite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea impetuoasă, multilaterală a tuturor localităților și județelor patriei. In fiecare clipă de viață și

Noua revoluție agrara este 
în primul rînd o revoluție

în conștiința noastră, a tuturorDe ani de zile, loan Achim este cunoscut aici, la Răcari, județul Dîmbovița, ca un tinăr inimos și destoinic. Nu, loan Achim nu are nicidecum datele unui erou, dimpotrivă e modest, timid, însă așa cum îl știu oamenii locului este unul dintre acei care, dacă și-au propus ceva în viață, nu se lasă cu una cu două. Tocmai de aceea, a și fost de curînd ales președinte al C.A.P. Răcari, sarcină care, mai în glumă, mai în serios, el o mărturisește că îl cam... maturizează. „Nu, nu vă mirați — adaugă el —, să ai nici măcar 30 de ani, să răspunzi de destinele unei unități agricole cu sarcini atit de însemnate, sarcini care cresc în condițiile trecerii impetuoase la înfăptuirea noii revoluții agrare, ei bine, asta nu este un lucru prea ușor. Cind am văzut cum mă priveau oamenii în momentul alegerii, cînd 

muncă noi sintem datori să ne gîndim la tot ceea ce am făcut, la tot ceea ce trebuie să înfăptuim. Știm cu toții cit datorăm noi, județul, municipiul și întreprinderea noastră, genialei, neobositei activități a secretarului general al partidului. Nu putem avea alt răspuns — conștiința noastră muncitorească, revoluționară ne îndeamnă la aceasta — decit a face totul, a ne pune întreaga capacitate de muncă și creație în slujba mărețelor programe adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale P.C.R., a da viață orientărilor și indicațiilor de o inestimabilă valoare teoretică și practică date de conducătorul iubit al partidului și statului nostru la recenta Plenară a C.C. al P.C.R. Spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la emoționanta solemnitate de la Marea Adunare Națională, în cadrul căreia s-au inmînat înalte ordine și distincții unor județe și unități fruntașe in întrecerea socialistă, că această întrecere este deschisă tuturor. Vreau să asigur pe mult stimatul și iubitul nostru părinte și conducător că întrecerea aceasta este pentru fiecare dintre noi, uteciștii, tinerii la fel de tinerei întreprinderi craiovene, și o întrecere cu noi înșine, o întrecere cu timpul, în care vor ciștiga cei mai buni. Va cîștiga țara, vom ciștiga și noi".

am înțeles că de-acum înainte locul meu de muncă este in cîmp, dar de fapt, ce spun eu ?, este pretutindeni acolo unde sînt oamenii satului meu, abia atunci am avut conștiința clară că anul producțiilor record la care ne-a îndemnat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie nu o limită, ci o deschidere spre mai mult și mai bine. Nu aș vrea să mi-o luați în nume de rău dacă nu vă voi mărturisi proiectele de viitor ale cooperativei noastre. Aștept confruntarea cu roadele toamnei, o așteptăm cu toții, dar imi cunosc bine oamenii, știu ce pot dimbovițenii mei cînd vor, și ei vor să facă mai mult și mai bine, și sper să ne întilnim de cit mai multe ori pentru a vedea că investiția de încredere in noi, in tineret, este q opțiune minunată și generoasă pe care, 

datorînd-o minunatului nostru părinte și îndrumător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, avem permanenta datorie de a o răsplăti prin fapte. Eu sint încredințat că noua revoluție agrară din patria noastră este în primul rînd o revoluție în modul de a gîndi și a acționa a celor chemați să o înfăptuiască, dar mai cu seamă a tinerilor care pot și trebuie să reprezinte o puternică forță socială, viitorul satului nostru românesc".Ce s-ar mai putea, oare,
Cu dragoste, cu frăție, cu încredereSe pare că inginerul mecanic Szekelv Janoș, de loc din județul Bistrița-Năsăud, nu face parte din categoria celor care obișnuiesc să-și petreacă timpul cu vorbe fără rost. Mai precis, așa cum el însuși o mărturisește, meseria lui de. bază este munca „indiferent de domeniu", pentru că ori- cit de aspre ar fi încercările prin care trece un om care muncește și tot rămîne un sens moral, adine, definitoriu al acestei nobile treceri prin viață si printre semeni. „Vezi, prietene — imi spune el — străbunii noștri au suportat împreună, în felul lor, biciul asupririi și învrăjbirii. Au suferit multe nedreptăți, împilări, au avut nu o dată ca dușmani comuni minciuna., șovinismul, ura și neîncrederea. Dar nu s-au dat bătuți, nu au îngenunebiat, nu s-au lăsat pradă urii, nu au cedat învrăjbirii, dimpotrivă, ne-au transmis prin timp, prin

A fi tânăr într-o ramură tînără 
a economiei naționaleNu cred că există tinăr să nu se gîndească în primul rînd la viitor. Desigur, puternic implicat in prezent, ancorat profund în a-și realiza obiectivele sale de muncă și de viață, în a înțelege, a descifra și a împlini marile năzuinți și prospecțiuni de viitor ale colectivității din care face parte, el este și rămîne o frumoasă promisiune între prezent și viitor. Nu altceva gîndește și Carmen Iordache, studentă în anul III la Academia de Științe Economice, pasionată cunoscătoare a unei atît de dificile și tentante discipline cum este cibernetica.„Faptul că la noi, în România, studiul ciberneticii a do- bîndit o asemenea deschidere către realitatea economică și socială — ne mărturisește ea — este indestructibil legat de 

adăuga acestor confesiuni decit împrejurarea că, la despărțire, după ce ne-a observat că am stat de vorbă, un om cu părul alb s-a apropiat și mi-a spus : „Vrei să scrii despre loan ? Scrie. Dar mai cu seamă vino la toamnă să vedem cum a muncit cu oamenii, cu pămintul... Știi, la noi, la Răcari, e o vorbă : "Socotești omul după muncă». Uite, eu Unul, m-aș încumeta să aștept să-l măsurăm pe loan după faptele lui și sînt sigur că n-am să pierd." 
munca și viața lor bucuria și demnitatea de a gîndi, visa și înfăptui în limba comună a dragostei de țară. Nu mi-aș putea, eu și tovarășii mei, orindui munca și viața decit sub asemenea însemne ale egalității, demnității si libertății, decit sub imboldul de a răspunde prin noi și exemplare fapte de muncă grijii permanente pe care partidul și statul nostru, in primul rînd tovarășul Nicolae Ceațișfișcu, o arată pentru dezvoltarea armonioasă, multilaterală, echilibrată a tuturor localităților și județelor patriei, adevărată temelie a exercitării realei egalități în drepturi între toți fiii țării, români, maghiari, germani și de alte naționalități, singura garanție că tot ceea ce ne-am propus să înfăptuim va deveni prin munca noastră liberă, unită și demnă certitudine a faptei".

numele și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. In concepția președintelui României socialiste, progresul eco- nomico-social nu poate fi realizat decit numai și numai în condițiile in care cele mai înaintate cuceriri ale revoluției tehnico-științifice sînt puse la îndemîna omului. Curajul, luciditatea, clarviziunea, cutezanța și realismul cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu abordează de fiecare dată aceste probleme, unele atît de controversate ale implicațiilor revoluției din știința și cunoașterea umană asupra destinelor înseși ale umanității impun deopotrivă respect, dar creează și sentimentul unor enorme responsabilități pentru noi, toți cei aflați acum la virsta pregătirii pentru muncă și viață. Faptul că voi păși în curînd in activitatea prac

tică îmi dă mie' și tovarășilor mei de studiu sentimentul unei enorme răspunderi, conștiința obligației de a invăța mai mult și măi bine, de a mă pregăti tot mai temeinic pentru a face față sarcinilor viitoare, de a-mi aduce contribuția, alături de tovarășii mei de generație, la progresul și prosperitatea patriei, la ridicarea
Semnătura de neuitat a tinereții noastre 

revoluționarePrintre statornicii prieteni ai ziarului, ai celor ce-1 scriu și citesc, se numără și Nicolae Ivanov. Rină pe rină, amintirile mai vechi sau mai proaspete despre el și tovarășii săi de Ia Șantierul național al tineretului Canalul Dunăre — Marea Neagră prind conturul unei monografii lapidare și precise despre muncă, dăruire și abnegație. „In fapt — ține el să ne spună — e greu dacă nu imposibil să scrii biografia generației noastre fără a o raporta permanent la șantierele tineretului, aceste adevărate școli de educație patriotică, revoluționară. Să nu uităm că însăși constituirea lor s-a legat de o epocă în care țara trebu'a scoasă de sub spectrul ruinei, al lacrimilor și al lipsurilor. Cei care iși asumau atunci nobila misiune a muncii pentru țară erau tineri, aveau vise, speranțe, sigur că aveau și întrebări și căutări, dar mai cu seamă aveau o încredere nestrămutată în cauza partidului și a socialismului. Ei știau foarte bine că prin munca lor eroică, înfruntînd greutăți, prin acel „hei-rup" fără de care de atîtea ori s-a spus că nu se poate, într-ade- văr nu se putea răzbi. Au fost, așadar, piedici grele, au fost multe din cele ce se leagă de începutul unei epopei, dar
Liberi, egali, uniți și demni, ne făurim 
prezentul socialist și viitorul comunist„Biografia mea — îmi mărturisește Ștefan Knuff, secretarul Comitetului județean Sibiu al U.T.C. — este de fapt biografia unei generații care a crescut și s-a maturizat în epoca cea mai luminoasă a istoriei noastre. Este biografia unei generații care nu a cunoscut nici asuprirea, nici inegalitatea de orice fel, nici lipsurile. dar care a crescut și s-a format la școala muncii și vieții cu adevărat active, responsabile. Este o generație căreia i s-au conferit sarcini deosebit 

ei pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație".Așa gindește, așa crede, așa acționează un tînăr care se pregătește să lucreze într-o ramură tinără a economiei naționale. De acești tineri depind, deci, prezentul și viitorul țării, pe acești tineri ii urmărim cu Încredere, cu dragoste, cu speranță.

izbînzile au întrecut cu mult așteptările.Este meritul nepieritor, de geniu, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, acela că, înțelegind ca nimeni altul marile comandamente ale progresului nostru economic și social și, esti- mînd, cu aleasă dragoste și încredere potențialul creator al tineretului, a reînviat și a ridicat la dimensiuni noi, superioare, această nobilă tradiție a muncii tineretului într-o țară a libertății muncii. în fapt, fiecare șantier național și local de muncă patriotică a tineșei generații reprezintă o înaltă școală de formare și afirmare a convingerilor mo- ral-politice înaintate, reprezintă un laborator al conștiinței și acțiunii înaintate față de muncă, a celor care sint, Încă de pe acum, schimbul de miine al societății noastre. Vor trece ani și noi, cei care astăzi ne numim cu mindrie și emoție „brigadierii muncii pentru țară" în cea mai luminoasă și prosperă epocă a istoriei noastre multimilenare, vom putea spune cu bucurie și aleasă vibrație că sărbătoarea noastră de onoare, inconfundabilă, se află înscrisă în cartea de aur a acestui ev fără precedent și egal în întreaga istorie multimilenară a patriei".

de importante, unele grele chiar, este o generație care nu a dat înapoi și care a învățat să nu pregete. Este o generație care simte că egalitatea drepturilor este în primul rînd egalitatea îndatoririlor, este egalitatea responsabilității ce cade pe umerii noștri, cei care avem menirea să preluăm și să ducem mai departe realizări prestigioase, izbînzi și eforturi, aspirații și împliniri care au cu toate girul învestiturii de speranță și bucurie ale înaintașilor noștri români, 

maghiari, germani și de alte naționalități. Este meritul istoric al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu acela de a fi înțeles ca nimeni altul faptul că un popor nu este considerat liber, unit și demn decît în condițiile în care libertatea, unitatea și demnitatea sa devin principii călăuzitoare, garanții de netrecut ale prezentului și viitorului său. Cine vede astăzi chipul nou al țării, acela este uimit în primul rînd de capacitatea impresionantă a prezentului nostru socialist de

Pentru pacea, libertatea și fericirea 
omenirii nici un efort nu este prea mareUltimul interlocutor al anchetei de astăzi este Georgeta Năstase, prim secretar al Comitetului U.T.C., sector II, București. în timp, mai cu seamă in perioada istorică pe care o scrutăm și cu acest emoționant prilej, Georgeta Năstase a crescut, s-a format, a invățat alfabetul muncii și al viețiț, dar mai cu seamă a învățat dragostea de oameni, dragostea de viață, bucuria faptei dăruite cu folos și gingășie semenilor. Tocmai despre aceasta a ținut să ne vorbească : „Faptul că eu și tovarășii mei de generație am avut posibilitatea să creștem și să ne educăm în cultul omeniei, hărniciei și cinstei, este fără îndoială legat în mod determinant de efortul neobosit, titanic, al tovarășului Nicolae 

Ceaușescu pentru a promova cauza păcii, prieteniei și colaborării, a încrederii și securității pe continentul european și în lume. Noi, toți tinerii patriei socialiste, nutrim o aleasă admirație și un deosebit respect, purtăm o aleasă dragoste și recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru tot ceea ce face pentru a Traseele romantismului revoluționar : pretutindeni acolo unde îl întîlnești pe tovarășul tău de generație și idealuri, pe acel care are bucuria și prilejul fără seamăn de a aparține ca și tine, ca și el, ca și noi toți, acestei minunate generații a Epocii Nicolae Ceaușescu — generația gidirii și acțiunii revoluționare. Sigur, nu am putut cuprinde în acest colț de pagină decit o infimă parte din ceea ce gîndim, simțim și năzuim ori de cite ori rostim, cu gind demn, înalt și pur : „Din adincul 
inimii — Ceaușescu, tinerii !“.Cuvinte-crez, cuvinte-indemn, cuvinte-simbol pe care le purtăm, uniți în cuget și-n simțiri, le omagiem prin faptă, le încrustăm în aurul prețios al dragostei de țară, ni le însușim și mergem cu ele mai departe spre culmile luminoase al; «•>? .- lismului și comunismului.

Pagină realizată de ȘERBAN CIONOF

a prefigura contururile ferme și mereu mâi înalte ale viitorului. Or, acesta nu este lin lucru oarecare, atîta vreme cît, prin politica înțeleaptă și clarvăzătoare a partidului, al cărei strălucit artizan și neobosit promotor este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, avem acum, mai mult ca niciodată, create toate posibilitățile de formare și afirmare așa incit liberi, egali și demni, ne făurim prezentul socialist și viitorul comunist.

apăra cauza păcii, pentru a salvgarda dreptul fundamental al popoarelor, dreptul la libertate și la viață. Acum, cînd încă nu este prea tirziu, stă în puterea noastră, inclusiv a tineretului, să ne împotrivim cu hotărîre oricăror tentative de a agita spectrul sumbru al războiului și pieirii, și eu sint încredințată că tineretul României sbcialiste poate să-și aducă o contribuție tot mai mare la afirmarea unor noi principii de relații între state, la întronarea umanismului ca moralitate politică și socială, așa cum ne învață, așa cum o demonstrează în fiecare zi cu exemplară consecvență tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ii sîntem recunoscători și îl asigurăm și cu acest prilej că nu există cauză mai nobilă, mai generoasă și mai frumoasă pentru noi toți decît aceea de a fi fiecare, la locul său de muncă sau învățătură, un tinăr al tării, păcii și al lumii păcii.Așa am învățat, așa vom face întotdeauna pentru că pentru pacea, libertatea și fericirea omenirii — nici un efort nu este prea mare !
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Gind de iubire supremă pentru țară, partid, popor
O concepție revoluționară, profund 
patriotică privind literatura și arta

Practica edificării societății socialiste in patria noastră demonstrează că, in acest proces istoric de o mare deschidere și complexitate, concomitent cu dezvoltarea bazei teh- nico-materiale, asistăm la un vast orizont de afirmare a noii conștiințe umane. Confirmă din plin acest adevăr recentul volum apărut sub genericul „Din gindirea social-politică a președintelui României NICOLAE CEAUSESCUArtă și literatură. Tezele și ideile despre rolul artei, culturii și educației in formarea și dezvoltarea conștiinței sociale sîrrt raportate firesc la un context politic, istoric și social care ne reprezintă. Prin conținutul, ca și prin forma ei, arta are menirea să joace un rol activ, esențial, în modelarea omului, in formarea trăsăturilor revoluționare ale conștiinței umane. Rcferin- du-se la realizările dobindite de arta și literatura noastră, conducătorul partidului și statului remarcă faptul că acestea sint expresii elocvente ale profundului umanism al politicii de dezvoltare multilaterală a personalității umane, a noii calități a vieții, „Umanismul pe care-I creăm noi este un umanism nou, bazat pe concepția materialist dialectică, care pune mai presus de toate omul, colectivitatea, interesele generale ale întregii națiuni. Sint convins că toți creatorii de cultură vor face totul ca prin intermediul literaturii, al sculpturii și picturii, al muzicii, al teatrului și cinematografiei, al celorlalte arte, să dea expresie acestui nou umanism". Preocupat de progresul economic și social al țării, partidul nostru a acordat și acordă atenție tot mai sporită înfloririi științei și culturii ca părți componente ale edificării noii societăți, a civilizației socialiste care se făurește pe acest pămînt al vechii Dacii. In toate documentele perfidului, incepînd cu Congresul al IX-lea. pe măsura înaintării noastre istorice pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate, un tot mai mare accent se pune pe dezvoltarea construcției revoluționare a maselor, factor important în procesul edificării României de azi : „îndeplinirea cu succes de către partid a rolului ce-i revine in societate depinde, in măsnră tot mai însemnată, dc ridicarea nivelului ideologic și politic al comuniștilor, de lărgirea orizontului lor de cunoștințe, 
de dezvoltarea capacității de a înțelege procesele sociale ale lumii contemporane, de a se orienta de sine stătător, in mod just, in lumina învățăturii marxist-leniniste, in toate împrejurările vieții, in întreaga lor activitate'*.Se știe că formarea unui om multilateral pregătit, cu o înaltă și demnă conduită morală, cu o viață spirituală tot mai bogată constituie o necesitate obiectivă, o cerință legică a societății noastre și, in același timp, un obiectiv primordial al activității ideologice a partidului. Proces deosebit de complex — la dezvoltarea conștiinței socialiste sint chemați să contribuie activ și permanent toți factorii educaționali ai societății românești. Astfel, mijloacele dc informare în masă au un rol deosebit 

te această direcție : „Sarcini importante revin in acest sens mijloacelor de informare in masă — organelor de presă, emisiunilor de radio și televiziune. publicațiilor periodice de toate genurile. Informind obiectiv opinia publică asupra procesului construcției socialiste, asupra marilor victorii ale poporului român pe drumul vieții noi, luînd atitudine critică față de lipsuri și neajunsuri (...)“. Secretarul general al partidului acordă literaturii și artei o importanță deosebită, dat fiind rolul acestora te procesul modelării omului, integrării sale tot mai profunde te muncă și viață. ■ ’ -o.-;'
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' "Atei

Călăuzindu-se dc o profundă teorie revoluționară, literatura și arta epocii noastre socialiste se cuvine, așadar, să aibă un caracter profund realist și dinamizator : „A-ceasta înseamnă că artiștii trebuie să abordeze și să înfățișeze realitatea in operele lor prin prisma principiului dialectic al mișcării și transformării neîntrerupte a societății și omului. Tratarea faptelor de viață și a actelor indivizilor rupte dc contextul social-istoric în care se pro- dnc, fără cauzalitate și scop, ea pe niște date fatale, incognoscibile, determinate de o forță supranaturală, denotă pină la urmă o optică metafizică in procesul dc creație, diametral opusă filosofiei ma- terialist-dialectice".Pornind de la exemplul ma

rilor noștri creatori de ieri și de azi — Eminescu, Slavici, Creangă. Caragiale, Coșbuc, Delavrancea, Rebreanu. Ar- ghezi, Bacovia, Blaga ș.a. — oamenii dc litere și artă sint chemați să continue această remarcabilă „moștenire de îndemnuri", inspirîndu-se din faptele timpului nostru, din viața contemporanilor noștri, oameni care prin gîndurile și uneltele lor fac patria de la o zi la alta mai frumoasă. Profundele prefaceri înnoitoare petrecute in aceste patru decenii de la actul revoluționar din August ’44, climatul fertil creației statornicit la noi au contribuit ca arta să lie nouă, răsfrîngînd în litera 
.«6

și spiritul ei fizionomia de acum a României. Desigur, realizarea unor valori durabile in creația spirituală înseamnă — cum se subliniază in volum — în primul rinei cunoașterea adincă și nuanțată a vieții, a oamenilor acestui pămînt și, totodată, reflectarea artistică în pagini de carte, în filme, în sunetul muzicii, în culorile tabloului a tot ce este mai reprezentativ pentru noi, pentru existența noastră. Literatura și arta au datoria și pot să-l facă pe om mai bun, să-i insufle încredere în forțele și capacitatea sa creatoare, să-i cultive cultul muncii, al iubirii de partid și de patrie, al cinstei și prieteniei, O prestigioasă contribuție la înflorirea artei noastre contemporane o au și creatorii ridicați din rândurile 

naționalităților conlocuitoare. „Scrise în limba maternă. re- fleelind aspectele specifice ale vieții și spiritualității naționalităților respective, aceste opere ogtindesc totodată realitățile generale ale patriei, folosind limba unică a societății noastre socialiste — limba umanismului revoluționar, a concepției filosofice a materialismului dialectic și istoric".Din această perspectivă a unității și frăției dintre toți oamenii muncii de la noi, fără deosebire de naționalitate, a unității armonios articulate în toate sectoarele vieții materiale și spisjtuale, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază, cu numeroase prilejuri, necesitatea realizării unei calități superioare și în activitatea teoretică, politico-ideologic*  și cultural-educativă in direcția formării și afirmării conștiinței revoluționare a maselor. Această conștiință revoluționară nu este un fenomen abstract, ci se concretizează necontenit în admirabile fapte de muncă și viață, intr-un mod nou de a privi lucrurile de către fiecare dintre noi în parte, te contribuția fiecăruia la opera de înflorire a patriei. Competența, responsabilitatea, un larg orizont de cultură, spiritul de inițiativă, dăruirea și abnegația, vrerea de a ne autodepăși mereu — acestea sint calități structurale ale noii conștiințe. Astfel, în contextul larg democratic statornicit de societatea noastră socialistă, omul are posibilitatea să se afirme plenar în planul muncii și al creației, tn acest sens, Festivalul național etalarea României, strălucită inițiativă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a dovedit și se dovedește a 
fi. un puternic stimulent in afirmarea și înflorirea celor mai autentice talente din rin- durile maselor de oameni ai muncii. Referindu-se la sarcinile actuale ale festivalului, tovarășul Nicolae Ceaușescu spune : „în această concepție se impnn orientate și manifestările politico-culturaie care au loc in cadrul Festivaluliri „Cîntarea României" și care nu trebuie să se rezume numai la serbări și concursuri folclorice, Ia divertisment artistic, ci trebuie să contribuie 1a intensificarea muncii politice și educative de masă, împletind organic activitatea artistică, tehnico-științifică și interpretativă cu munca creatoare in producție™". în volum se reliefează pregnant înalta apreciere pe care o acordă secretarul general al partidului nostru, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rolului important pe care tl au astăzi in societatea noastră creatorii de valori spirituale, toți intelectualii, A căror îndatorire permanentă este ca prin lucrările lor să contribuie necontenit la afirmarea umanismului socialist, la edificarea noii conștiințe revoluționare pentru înflorirea patriei, întărirea prieteniei și înțelegerii cu toate popoarele lumii. Arta este și trebuie Să fie un instrument al păcii, o cale care leagă între ele sub semnul frăției și conlucrării toate națiunile planetei noastre.

GEORGE CHIRILA

Și gînditor și muncitor și faur
Sint oni in care verbul se-n!umină
Tinted cuprinsul țârii-ntr-un intreg 
Demersul strâbătînd din rădăcină
Prin graiul umanistului strateg,

Sint ani precum stindardele-n istorii 
Călăuzesc oieveo un popor,
Prezentul de ni-1 știm in nimb de glorii 
E-n rostul său de drept conducător.

Si una e cu patria și neamul
In cuget, in voință și-n destin, 
Foșnesc te vorba sa riul și ramul
Spre evul comunismului deplin.

Și ninditor și muncitor și faur 
Neînfricat el a urzit plămadă 
Prin trei culori de românesc tezaur 
Ca-n fericire viața sâ se vadă

E purtătorul sensului anume
Cu pacea-nseamnâ-al timpului ecou. 
Herald al adevărului in lume
Prin rostul său de om ți de erou.

El pentru toți cuvintul și-l importe 
Și-i veghetor la toate cite sint
Privind prin muncă viața mai departe 
Ne este-n demnitate legămînt.

PAVEL PEREȘ

SUPREMUL 
PRESTIGIUSupremul prestigiu al fiecărui popor este dat de stima și dragostea cu care-și înconjoară conducătorii mai alc-s atunci cînd aceștia devin expresia idealurilor de prosperitate materială și spirituală. Cine, care istoric al neamului nostru ar îndrăzni să ia pana in mină pentru a scrie o istorie fără Decebal, fără Basarab I, fără Mircea cel Bătrîn, fără Stefah cel Mare și Ioan Vodă, fără Mihai Viteazul și Alexandru loan Oaza? Jertfa lor, tind a fost jertfă, glasul lor in infernul bătăliilor pierdute sau eiștigate, cugetul lor in momentele de cumpănă și chiar tragicele lor destine sint tot atitea înălțări ale unui popor care i-a iubit cu patimă, ereibdu-șl prin fapte și dreaptă cirmuire un nume măreț în istorie. Acum, ta anii aceștia de izbînzi. acum ne-atn afirmat in lume avind in fruntea noastră una din cele măi mari personalități politice pe care le cunoaște acest stirsit de veac. Marii conducători de ieri s-au impus prin vitejia armelor, prin jertfa supremă de care au dat dovadă pentru a apăra bucata de pămînt și de cer a unui popor care a știut să-i aleagă dintre cei mai buni, Să-i respecte și să-i ajute sâ se impună lâ înălțimea calităților Io1.- excepționale. Conducătorul de azi poartă pe brațele sale tot mai ditze și tot mai tinere de la un an la altul nu numai izbîhzile poporului care l-a ales Cu supremă tnih- drie, ci Și flamura păcii intre popoarele acestei planete. El vtea ca popoarele Vlăguite do războaie să cunoască liniștea mult visată, ca să se afirme nu prin distrugere, ci prin creație. Miticul îndemn al construcției pe care poporul român și 3-a afirmat cu greu in vremuri de restriște se împlinește acuta in deplină libertate sub conducerea înțeleaptă a celui mai indrăgit dintre conducătorii noștri, tovarășul Nicolae Ceaușescu,

ĂNGHEI, GADEA

Ne ești temeiul, 
ne ești înțelepciunea

Dacă avem o țară ți-o limbă românească, 
De dorul nostru este supremul sunet ; Sunt, 
De ne cunoaștem limba din spusa râzâșeascâ 
Cum ne cunoaștem doina, din dorul de cuvint.

Dacă avem cuvintul, avem ți-ntemeierea, 
Dacă avem pridvorul din care ne rostim 
Avem, deopotrivă, ți fagurii și mierea 
De a fi stil pi de casă și vorba ce-o vorbim.

Suntem, aici, pădure urcată înspre culmi 
Suntem, aici, pâmintul înrourat de grine 
Suntem, in România, cinstiții ei stâpîni 
Ce omenesc cu sare, ce omenesc cu pîine,

Ne-cra fost știut Viteozul, ți Cel Bătrir», in slovă 
Cel Mare, mierea limbii lucrind-o cu temei 
Să izvorască taro, pâmintul ce nu«i vorbă 
S-o iei pe tălpi de ghete, ca florile de tei.

Dacă ii ești temeiul și-î ești înțelepciunea 
Dacă ii ești odihna ți fruntea ei dinții 
De te cunoaște țara, ți țara e cit lumea 
Tu, om în omenie, prin munca ta rămii.

Prin munca ta ce-i țara, pâminturi in cuprins 
Cuprindere de inimi in inima cea mare 
te flacăra de flăcări ce nu s-a fost a stins 
Și ne-nclinată este sub nici o înclinare :

Vouă vă spunem toate, acelui ce cinstește 
Prin fapta h»i de muncă un falnic tricolor.

MIHAI BARBULESCIJ

Dulce vatră
cu cercuri largi 
brăzdează cerul 
pasărea tăriilor 
iuindu-ți zborul 
peste ștergarul curat al cimpiei 
o picătură neagră 
fierbinte
este varia străbună
și Chipul ei 
îl iau cu mine 
ca pe o sfîntâ amintire 
pe mareo fără de margini 
a cerului.

HEVESI JOZSEF 
Traducere de TAMAS GERGELY ți MIHAI COMAN

In anii plini de sevă și lumină:
Trăim un timp ai marii biruințe 
te cele patru tăvi de Românie, 
Și toți răspundem timpului: prezent, 
Cu suflete vibrind de bucurie.
Privim mai mrndri tot ee-am rostuit 
în anii plini de sevă și lumină, 
Cu primăveri de fapte inflertm 
Această țară, bolta ei senină.
Ne-a invâțat partidul cutezanța 
Și iubitori de țară ne-a-nvățat, 
De cînd in fruntea lui e Nicolae Ceâușescu, 
Al patriei române demn bărbat.
Slăvit să fie fiul națiunii, 
Mereu veghind of țarii viitor, 
Acel ce i-a jurat în veci credință, 
Purtind fa piept al țării tricolor I

VIOREL COZMA

Epoca Nicolae Ceaușescu, cea mai rodnica epocă din întreaga noastră istorie

STRĂLUCITE ÎNFĂPTUIRI, PERSPECTIVE LUMINOASE

0 contribuție importantă la intensificarea
acțiunii de reșapare a anvelopelor

(Urmare din pag. 2)Bilanțul împlinirilor din Epoca Nicolae Ceaușescu, perspectivele acestei epoci, se remarcă prin bogăție și claritate. Niciodată ca în această epocă noi nu am reușit să realizăm o mai mare avuție materială. Niciodată nivelul de dezvoltare a României nu a fost mai ridicat. în toate domeniile de activitate a fost imprimat un puternic elan revoluționar, febrila căutare și promovare a noului, eforturile conjugate vizînd perfecționarea continuă și generală a activității noastre. S-au construit uzine și fabrici, laboratoare de cercetare, școli și facultăți. Inițiativa permanentă a secretarului general al partidului stă, de asemenea, ia baza cadrului institutions- lizat al democrației socialiste, muncitorești prin care se demonstrează practic, se validează zilnic rolul poporului de stăpin pe soarta sa, de făuritor al propriului său destin. Grija neprecupețită a tovarășului Nicolae Ceaușescu a determinat instituirea pe orizontala și verticala societății a unui sistem unic în felul lui 

de democrație revoluționară în cere marile probleme ale țării, problemele fundamentale ale muncii și vieții noastre sint rezolvate de noi înșine, sint rezolvate cu participarea nemijlocită a oamenilor muncii.Peste tot cuvintul de ordine, cuvintul de ordine rostit de secretarul general al partidului în consens cu imperativele istoriei, este unitatea de monolit a rândurilor noastre. Unitatea partidului, unitatea poporului în jurul partidului și al secretarului său general. Temeiurile acestei unități sint idealurile noastre, valorile și principiile noastre de muncă și viață, bazele economice și sociale ale orînduirii pe care o făurim. De asemenea, succesele pe care le-am repurtat, pe care dorim să le îmbogățim pe mai departe, și care iși găsesc factorul de garanție decisivă în unitatea de nezdruncinat a națiunii.Ceea ce caracterizează intr-un fel extrem de pilduitor Epoca Nicolae Ceaușescu, sub semnul și impulsul gîndirii și faptei tovarășului Nicolae Ceaușescu este spiritul revo

luționar care prezidează toate sectoarele de activitate, toate coordonatele vieții sociale. Viziunea revoluționară, materia- list-dialectică și istorică, cu privire la edificarea noii societăți se reliefează și nrin esența dialectică a politicii partidului, prin preocuparea stăruitoare de ă armoniza diferitele domenii ale societății. Astfel se explică și se îndreptățește faptul că efortul de făurire a bazei tehnico-mate- riale a societății, de perfecționare a structurilor ei se asociază organic cu perfecționarea conștiinței oamenilor, cu făurirea omului de tip nou. Acest proces cu amplă deschidere spre istoric se desfășoară pe baza ideilor de excepțională valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, idei care se regăsesc în Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste, în întreaga activitate politico-educativă și ideologică consacrată formării personalității umane proprii societății socialiste. Punind munca in centrul acestor preocupări — ca factor determi

&nant pentru afirmarea virtuților moral-politice ale omului înaintat, ale revoluționarului — partidul, secretarul său generai, conferă acestui proces un caracter practic, dînd prioritatea cuvenită faptei, creației, eforturilor dedicate permanent și deplin înfloririi țării, cauzei popotului, înfăptuirii politicii partidului nostru, politică în care stat întruchipate și promovate cele mai nobile aspirații ale poporului, interesele sale vitale.Epoca Nicolae Ceaușescu este viața unui intreg ponor pusă sub semnul binemeritat al unei strălucite personalități —■ erou al națiunii, erou al tării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. tn personalitatea sa avem simbolul suprem, exemplu strălucit a ceea ce trebuie să fim, să devenim. Cu toții, muncitori și țărani, intelectuali, tineri și mai vîrst- nicl, bărbați și femei, români, maghiari, germani, fără deosebire de naționalitate. Expri*  mindu-ne voința de a merge mai departe, de a continua măreața operă a construcției socialismului și comunismului pe pâmintul străbun noi ne 

urmăm conducătorul reînnoin- do-ne legămîntul solemn de a face totul pentru triumful cauzei partidului — cauză a poporului și patriei. Cu conștiința datoriei împlinite, cu certitudinea unui viitor mai prosper și fericit, ’ în libertate și demnitate.Realizările de pină acum sfat o garanție sigură că și pe mai departe vom putea obține succese și mai mari. Asa cum ne învață secretatul general a! partidului, stă în pu- terea noastră și dispunem de tot ceea ce este necesar pentru a ne realiza proiectele. Ceea ce ni se cere, Ceea ce ne trebuie să ne cerem noi in- șthe constă în mai puternica afirmare a talentului nostru creator, a puterii de muncă, a spiritului de responsabilitate, a climatului de ordine și disciplină, a unității tuturor fiilor patriei pe frontul muncii pentru țară — izvorul viu al bogăției și prosperității, examenul ce! mai exigent al demnității noastre de revoluționari, de comuniști, de pa*  trioți, de oameni gata oricind să-și servească neclintit partidul, patria, poporul.

(Urmate din pag. t) în circuitul productiv â materialelor refolosibile, respectiv a cauciucului, sâ participăm mai activ la economisirea și gospodărirea mai bună a acestui material în economia națională. Sarcina vizează pe de o parte creșterea capacităților noastre de producție prin folosirea mai bună a spațiilor și utilajelor dih dotare, iar pe de altă parte realizarea unor utilaje pentru unitățile similare ce sint și se vor construi in țară. Urmîhd îndemnurile, la ora actuală sin- tern în măsură să raportăm că executăm matrițe într-o gamă variată pentru toate unitățile de reșapare din țâră, diferite utilaje pentru unitățile de reșapat și centrele de recondiționat anvelope. In contextul aceleiași sarcini, de o importanță deosebită se înscrie realizarea materialelor de recondiționat anvelope, direcție în care s-a prevăzut si o investiție. în legătură cu această investiție, aș apela prin intermediul ziarului la mai multă operativitate din partea unor organe centrale în elaborarea formelor legale presupuse de începerea investiției, cu atît mai mult cu cit în ceea ce ne privește sîntem pregătiți să realizăm această nouă secție intr-un timp record, cu cit solicitările din partea a diverși be- neficari sint foarte mari.Afirmațiile iși găsesc argumente în realitate. Intr-un timp relativ scurt, o jumătate de an, 

producția de anvelope veto â crescut de 3 ori. în arest ah, capacitatea de reșapare a anvelopelor crește la 85 000 bucăți față de 50 000 cit s-au reșapat în anul trecut. în proporție similară crește și capacitatea de recondiționate. In atenția colectivului stă în continuare extinderea posibilităților de reșapare, aici sad Ia alte unități din țară, a altor tipodimonsiuni. Iată, de pildă ta aceste zile se desfășoară lucrările de încercări la o matriță destinată reȘapării anvelopelor de dimensiuni mari.— Care este eficiența măsurilor întreprinse ?, îl întrebăm pe Alexandru Mihâilescu, contabilul șef.— La o producție de 85 000 anvelope reșapate pe an, se economisesc 2 800 tone amestecuri, din care 1 300 tone elasto- meri (cauciuc sintetic $1 natural), 1 000 tone rețea cord metalic, 180 tone oțel pentru taloane. Dar eficiența nu trebuie raportată numai la activitatea de aici, ci la nivelul economiei naționale. Prin executarea unei iargi game de utilaje și matrițe pentru toate unitățile de reșa*  pare si recondiționate din țară, se reduce considerabil efortul valutar la achiziționarea din import a respectivelor utilaje. Se reduc, de asemenea, importul de cauciuc și eforturile fabricării cauciucului, care, cum se știe, constau în importante cantități de energie electrică șl petrol. Să mă refer doar la un exemplu: media unei anvelo

pe, din tipurile ce se reșapează și se recondiționează la hoi, este ih jur de 30 kg. Adică, lâ O singură anvelopă sC recuperează 50 kg cauciuc. Trebuie adăugat Aici cordul, la fabricarea căruia se folosesc tacă materiale dih import, sirtnn, manopera care la nivelul econom iei naționale Se tidică la sume impresionante.Discutăm cu tinerii loan Răchită. tnăistru. loan Ileă, șef de echipă, C.T.C.-lsta Măria Simoh, operatorii Teodot Maxim, Mircea Băghiu. Augustin Gînj. Aflăm că responsabilitatea îndeplinirii sarcinilor privitoare la reintroducerea th circuitul productiv a anvelopelor uzat*,  manifestată îh direcția executării utilajelor necesare pentru revalorificarea întregii game de tt- podimensiuhi, este dublată de un viu interes pentru calitatea acestora. în acest scop, s-au modernizat o serie de tehnologii, rețete, s-au dotat secțiile cu dispozitive și aparate de măsură și control, cu standuri de probă care permit Urmărirea evoluției produselor pe flux. Se continuă acțiunea de ridicate â calificării, ih consonantă ett sarcinile și exigențele actuale, prin cursuri de perfecționate la cate sint antrenați sute do tineri, „înțelegem prin calitate produse bune, funcționale, de mare an- duranță și ieftine, conchide tl- n&tul Teodor Boandă. tn esență, aș alătura calitatea, in condițiile actuale, noțiunii de eficiență înțeleasă in ce! mai larg sens al cuvintului*.



„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 5 MIERCURI 28 MARTIE 1984

CRONICĂ U.T.C.Marți. 27 aprilie, au continuat convorbirile de lucru intre tovarășul Nicu Ceaușescu, prim secretar ai Comitetului Centrat al Uniunii Tineretului Comunist, și delegația Ligii Tinet'BiU- lui Comunist Chinez, condusă de Wang Zfcaoguo, prim secretar al Comitetului Central ai organizației : la convorbiri au participat membri ai Secretariatului și Biroului C.C. ai U.T.C.Cu acest prilej au fost evocate raporturile bilaterale existente intre Uniunea Tineretului Comunist și Liga Tineretului Comunist Chinez, Hind stabilite proiectele de acțiune pentru anul 1984, șl s-a exprimat dorința celor două organizații de a depune toate eforturile pentru dezvoltarea lor pe mai departe în spiritul relațiilor tradiționale statornicite intre cele două țări și popoare.S-a realizat, totodată, un larg schimb de informații privind aspecte actuale ale mișcării Internationale dc tineret și studenți ; in acest context au fost subliniate acțiunile întreprinse pe plan național și internațional de Uniunea Tineretului Comunist și Liga Tineretului Comunist Chinez pentru pregătirea și marcarea corespunzătoare, in 1985, a Anului Internațional al Tineretului,

eveniment cu profunde semnificații in viața tinerei generații din lumea întreagă, din perspectiva sensibilizării comunității internaționale, a guvernelor și celorlalți factori cu competență in problematica tineretului și antrenării responsabile a tinerilor, a organizațiilor sale la dezbaterea și rezolvarea, in interesul popoarelor, a problemelor majore ale lumii contemporane. De asemenea, ș-au făcut referiri Ia situația internațională actuală, la acțiunile întreprinse de tineretul lumii pentru dezarmare, înțelegere și colaborare între popoare, pentru triumful idealurilor de pace și prietenie.în cadru! convorbirilor, Wang Zhaoguo, prim secretar al Comitetului Central ai Ligii Tineretului Comunist Chinez, a adresat o invitație tovarășului Nicu Ceaușescu, prim secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, de a efectua o vizită in Republica Populară Chineză în fruntea unei delegații a U.T.C. Invitația a fost acceptată cu plăcere.Au fost de față Li Ze- wang, ambasadorul Republicii Populare Chineze la București, și Angelo Micules- cu, ambasadorul Republicii Socialiste România La Beijing.
AGENDAMarți au continuat la București dezbaterile generale din cadrul Reuniunii „Grupului celor 77“ privind cooperarea economică in domeniul alimentației și agriculturii.Din partea delegației României a luat cuvintul Mircea Rădică, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, care a evidențiat problemele complexe și dificile create de foametea și subnutriția ce afectează numeroase zone ale globului, ea urmare a îndelungatei dominații coloniale, a perpetuării vechilor relații de inechitate, care agravează șl mai mult situația internațională datorită accelerării cursei înarmărilor și, in primul rind, a înarmărilor nucleare, accentuării crizei economice mondiale, politicii dobinzilor înalte. Vorbitorul a subliniat eă finind seama de aceste realități ce creează o gravă amenințare Ia adresa independenței și libertății multor națiuni, România, președintele Nicolae Ceaușescu acționează consecvent impotriva politicii de forță și dictat, pentru independență, destindere și pace, pentru statornicirea Intre state a unor relații întemeiate pe respectarea deplinei egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantaîului reciproc, a dreptului fiecărui popor de a-și decide de Bine stătător destinul, conform propriilor aspirații, militînd ferm pentru dezvoltarea unei largi colaborări internaționale inclusiv in domeniul agroalimentar.în cadrul dezbaterilor generale au mai luat cuvintul reprezentanți din Tunisia. Peru, Republica Populară Chineză, Reoublica Populară Democrată Coreeană, Venezuela, Colum-

bia. Iugoslavia, Nigeria, Kenya, India, Indonezia, Egipt, Argentina, Cipru, Mexic, Cuba, Congo, Brazilia, Thailanda și Venezuela.Au luat cuvintul, de asemenea, delegați ai Consiliului Mondial pentru Alimentație, O.I.M., Centrului Arab pentru Studierea Zonelor Aride, Comisiei economice a O.N.U. pentru Asia de Vest, GATT.Vorbitorii au relevat însemnătatea reuniunii de la București, subliniind necesitatea dezvoltării cooperării economice dintre țările în curs de dezvoltare, ca o componentă esențială a eforturilor „Grupului celor 77“ pentru edificarea unei noi ordini economice internaționale-Lucrările reuniunii continuă.
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Elene, ambasadorul acestei țări la București, Dimitrios Serbos, a oferit, marți, la amiază, o recepție.Au participat Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Gheorghe Petrescu, vi- ceprim-ministru al guvernului, Alexandru Necula, ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnică șl electronică, Suzana Gâdea, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Gheorghe Chivulescu, ministrul justiției, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Stanciu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, reprezentanți ai unor instituții centrale, oameni de știință, cultură și artă, ziariști.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați In țara noastră, alti membri ai corpului diplomatic.

SPORT• Selecționata olimpică de fotbal a României întilnește astăzi la Bologna echipa similară a Italiei în meci pentru preliminariile turneului olimpic. Din lotul echipei române fac parte, intre alții, Lung, ’ovan, Bum- bescu, Ungureanu, Văetuș, Ba- lint, Irimescu, Lăcătuș, Hagi, Cirțu, Manea. ■*Selecționata divizionară de fotbal a României va susține astăzi in Kuweit un meci amical cu reprezentativa țării-gaz- dă. Din echipa noastră vor face parte intre alții : Moraru, Red- nic, Ștefănescu, Bblbni, Klein, Gabor, Cămătaru, Augustin.
★Miercuri se desfășoară Ia Budapesta, in preliminariile campionatului european de fotbal pentru juniori, partida dintre echipele României și Ungariei. Lotul juniorilor români cuprinde pe Zlotea, Moldovan, Cîrstea, Drăghici, Mihail, Ma- teuț, Mărgărit, Achim și alții• Partidele din runda a patra 

a turneului internațional feminin de șah de la Moscova, s-au încheiat cu următoarele rezultate : Ioseliani (U.R.S.S.) — Armas (Cuba) 1—0 ; Mathe (Ungaria) — Baumstark (România) remiză ; Michel (R.D.G.) — Ba- lașova (U.R.S.S.) 1—0 ; Așka- murova (U.R.S.S.) — Dana Nuțu (România) 1—0 ; Fatalibekova (U.R.S.S.) — Zaițeva (U.R.S.S.) remiză.• Turneul Internațional de șah de la Bled, desfășurat în sistem elvețian, a fost ciștigat de maestrul iugoslav Gojko Me- singer, cu 7,5 puncte, urmat de Șahovicl, Damianovici, Pe- trovici, Rajici, Murkici — cîte 7 puncte, Traian Stanciu (România), N. Nikolici, cite 6,5 puncte etc. in ultima rundă, Stanciu a remizat cu Nipici. Turneul feminin, disputat în aceeași localitate, a revenit maestrei iugoslave Zorica Nikolin, cu 7,5 puncte, secundată de Draga- sevici, cu 7 puncte.

• în turneul internațional de hochei pe gheață de la Grenoble echipa României a întrecut cu scorul de 9—4 (1—0, 4—3, 4—1) selecționata Japoniei. Punctele echipei române au fost înscrise de Solyom (3), Cazacu (2), Hă- lăucă, Gereb, Pisaru și Nistor. în urma acestei victorii, formația română se menține pe locul 3 în clasament, precedată de Elveția și R.D. Germană.• în turneul Internațional de lupte greco-romane rezervat juniorilor de la Walbrze (Polonia), tinerii sportivi români Nicolae Onică (52 kg), Nicolae Ștefan (57 kg) și Cristian Albuț (100 kg) s-au clasat pe locul intii la categoriile respective. Pe echipe, selecționata română a ocupat locul doi din șapte formații participante.• Turneul internațional masculin de floretă de la Kiev, la care au fost prezenți 144 de sportivi din Bulgaria, Ungaria, R. D. Germană, Cuba, Polonia, România și U.R.S.S., a fost ciștigat de polonezul Waldemar Czecsechnik, urmat de Petru Kuki (România) și Boguslav Zykh.Pe echipe, pe primul loc s-a clasat reprezentativa U.R.S.S.• în perioada 8—10 iunie se va desfășura, pentru prima oară, o nouă competiție pe echipe, cuprinzînd trei probe — cros, înot și cliclism. Startul urmează să fie dat de la Londra, în prima zi disputindu-se proba de a- lergare, între capitala britanică și localitatea Douvres (174 km). Va urma traversarea Canalului Minecii (26 km), in ultima zi fiind programată străbaterea, pe biciclete, a traseului Calais — Paris (290 km).Competiția a fost inspirată de cunoscutul triatlon ce se desfășoară anual in Insulele Hawaii, în care însă întrecerile sint individuale.
CINEMA

VREAU SA ȘTIU DE CE AM 
ARIPI: Scala (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 30), Melodia (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18: 29),
Modern (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15).

SECRETUL LUI BACHUS: Pa
tria (orele 9; 11,ÎS; 13,30; 15,45;
13; 20,15), Feroviar (orele 9; 11,15; 
13,30: 15,45; 18; 20,15). Gloria (o- 
rele 8; 10; 14; 16,15; 18,30; 20,30), 
Flamura (orele 8; 12,15; 15; 17,30; 
19,45).

RINGUL: Grivita (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20), Tomis (orele 
9; 11,15; 13.30; 15,45: 18: 20).

PREA CALD PENTRU LUNA 
MAI: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45: 18; 20), Lira (orele 15,30; 
17,30: 19.30).

IMPOSIBILA IUBIRE: Floreas- 
ca (orele 9,15; 15; 18,30), Cultural 
(orele 9; 12; 16; 19).

BOCET VESEL: Popular (orele 
15,30: 17.30; 19,30).

UN PETIC DE CER: Progresul 
(orele 16: 18: 20).

MEXICUL ÎN FLĂCĂRI: BllCUr 
rești (orele 8.30; 11,15: 13,45;
16.45: 19,45), Favorit (orele 9: 12; 
16.30; 19,30), Excelsior (orele 8,30; 
11.15; 16; 19).

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Activitate susținută pentru recuperarea intirzierilor 
și obținerea recoltelor record de legume timpuriiProgramul de măsuri și acțiuni al TRUSTULUI JUDEȚEAN AL HORTICULTURII CLUJ situează in centrul activităților de sezon asigurarea unor producții de legume sigure și stabile prin eforturile de concentrare a producției, cultivarea in terenuri irigate, generalizarea unor tehnologii de lucru adecvate, extinderea culturilor duble succesive și intercalate, efectuarea tuturor lucrărilor aferente la timpul optim și de înalt nivel calitativ. Este deosebit de important ca acum, cînd campania agricolă de primăvară a intrat decisiv în linie dreaptă, să se acționeze cu exigență și răspundere in vederea efectuării susținute a tuturor lucrărilor specifice pentru obținerea producțiilor record.

• Extinderea suprafeței to
tale cultivate cu legume. în acest an, suprafața totală cultivată cu legume in ogor a crescut cu 300 ha. în același timp suprafețele însămințate cu culturi duble și succesive s-au extins eu încă 705 ha. De asemenea, in raport cu anul trecut, au foet amenajate încă 6 ha cu sere și 33 ha cu solarii. Toate acestea sint circumscrise obiectivului fundamental de a se asigura cantități sporite de legume pe piață și suplimentării volumului total de legume timpurii contractate la fondul de stat. Pină în momentul de față răsadnițele și spațiile protejate pentru producerea răsadurilor au fost amenajate pe o suprafață de 341 000 mp. Suprafețele de teren destinate plantării legumelor în cîmp sînt fertilizate in totalitate cu îngrășăminte chimice și organice. Pentru culturile din epoca I — mazăre, păstăi, ceapă, rădăcinoase și ver

dețuri — sînt pregătite peste 863 ha teren. Practic, la această dată, a fost declanșat semănatul mazărei in CUASC Cășel, Dej. Gherla, Iclod, iar in următoarele zile începe cultivarea cepei și rădăcinoaselor în CUASC Cîmpia Turzii și Mihai Viteazul.
B Peste 17 milioane fire răsaduri. La atît se ridică cantitatea de răsaduri produse de către întreprinderea de producere a legumelor Cîmpia Turzii. După mai mulți ani de tatonări și tergiversări, serele de la Cîmpia Turzii se află acum in plin rod, contribuind la asigurarea necesarului de auto- aprovizionare cu legume în profil teritorial. Suprafața totală a acestora însumează 18 ha, la care se adaugă 2,5 ha solariu încălzit și alte 2,5 ha solarii tunel reci. în cîmp vor fi cultivate 77 ha cu legume și cartofi. Stăm de vorbă cu inginerul loan Hîrceagă, directorul întreprinderii.

— După cîte vedeți, bătălia decisivă o dăm acum la recoltarea și livrarea salatei asortate dintre roșii. Zilnic livrăm la fondul pieței o cantitate de 25 000 kg. Pină acum am reușit să acoperim necesitățile de primă urgență, livrind unităților de desfacere peste 450 000 bucăți salată de foarte bună calitate. Față de anul trecut, cînd am avut afectată doar o suprafață de 2.5 ha solarii, acum vom produce legume pe o suprafață dublă. în sera-înmulțl- tor vom realiza peste 17 milioane fire de răsaduri de diferite legume pentru unitățile de stat și cooperatiste. Din a- ceastă cantitate 3 milioane fire sint destinate acoperirii nevoilor gospodăriilor populației. După livrarea acestora, pe suprafața amintită urmează să obținem 2 215 tone legume, Ne-am angajat să punem la dispoziția pieței cu 1 600 tone mai multe legume timpurii. Pe suprafața însămințată in cîmp vom produce o cantitate de 1 374 tone legume, 25 tone căpșuni si 30 tone ciuperci.— Care este situația plantărilor?— Pină acum in sere am plantat 12 ha cu tomate, 3 ha castraveți și 1,5 ha cu varză timpurie, gulii și ardei iute. Plantele sint viguroase și se dezvoltă corespunzător. Am declanșat lucrările de întreținere

Ia aceste culturi. Se realizează copilitul și palisatul la tomate, praștlele și tratamentele impotriva bolilor și dăunătorilor, respectiv udarea și irigarea zilnică a acestora. De asemenea, am trecut la pregătirea suprafețelor din cîmp care sint destinate cultivării legumelor.
• în final, 4 651 tone legume. Pe ansamblu, în zona Turda cultura legumelor deține in acest an o pondere însemnată in activitatea unităților agricole. Față de anul trecut, la I.A.S. Poiana, bunăoară, exista acum 3 ha de solarii. Aici sc vor planta în perioada imediat următoare răsaduri de roșii, ardei gras, gulii și salată. Se estimează obținerea a 60 tone legume extratimpurii, foarte mult solicitate pe piață. în cele 800 ha de culturi succesive se vor realiza alte 300 tone legume, iar 416 tone de pe 35 ha culturi duble. In același timp, de la culturile anticipate se prevăd a fi realizate incă 110 tone legume. întreaga suprafață da teren cultivată cu legume este irigată. în fermă este introdus asolamentul pe parcele a cite 45 ha, lucrătorii desfășurîndu-și activitatea In acord global. Un lucru este sigur. De pe cele 180 ha cultivate se vor obține in final 4 751 tone legume, livrin- du-se cantități suplimentare de legume la fondul de stat.

IOAN GAVRA

azi
INFdRMATII-NOTE-SAH’FILATEUE-UMOR
IN$EMNARI*MUZlCA ‘JOCURb£PIGRAME

EDUCAREA FAMILIILOR TINEREîn această perioadă, la inițiativa Comitetului municipal Cluj-Napoca al U.T.C., se desfășoarâ un complex de acțiuni politico-ideologice, cultural-educative și de educație sanitară pentru întărirea familiilor tinere și creșterea natalității in riadul a- cestora, cu participarea unor cadre medicale și juridice de specialitate. într-o serie de unități economice și de în- vățămint cum sint Clujana, Someșul, Flacăra, România muncitoare. Combinatul de utilaj greu, Metalul Roșu. Sinterora, Unirea. Carbo- chim. Feleaeui, Sanex, Cero, Porțelanul. Libertatea. Ten- nofrig, Napochim, Eiectro- metal și Armătura, liceele Traian Vuia, Economic, Pedagogic și de artă, precum și la nivelul căminelor de tineret sint organizate analize și dezbateri temeinice

asupra evoluției fenomenului demografic, acțiuni sub genericul „Sfatul familiei", „Familia, prima școală de educație patriotică", „Res- ponsabilitatea părinților in educarea copiilor". „Familia — nucleul de bază al societății" etc. Toate acestea sînt circumscrise formării șl cultivării unei opinii sănătoase fată de căsătorie, familie și societate, asigurare.» unui spor natural corespunzător al populației. De asemenea, se vor organiza dezbateri pe marginea unor filme de e- ducație sanitară vizînd formarea unui tineret sănătos, viguros, cu capacitate sporită de muncă. Acțiunile inițiate au caracter de permanență, urmind să fie generalizate la nivelul tuturor u- nităților economice și sociale, căminelor studențești și de tineret
Caligrafii de buzunar

NEÎNTRERUPTA MOȘTENIRE
Undeva titre iz

voarele Someșului 
Mare, in părțile a- 
celui de demult 
district grăniceresc 
al Nas iadului, ta $anț, o așezare u- 
nică in lume pen
tru anumite rându
ieli ale sale, viața 
se desfășoară tih
nită și simplă, cu 
nume de ulițe care 
sint de fapt nume 
de oameni, deci u- 
lița Grapinilor, a luganilor. a Domi- deștilor cu oameni 
care se știu de de
mult și care tint de 
demult (din tot
deauna) aici, Nes- torii, Sîngiorzanii, Moisilii. Olarii, $i 
acești Grapini din 
neamul cărora se 
trage și acel Pam- fiiiti Grapini, au
torul monografiei 
satului, și Enea Grapini. militantul 
socialist, membru 
al Consiliului Na
țional Român Cen
tral, unul din mi
litanta activi pen
tru Unirea din ’16. 
și chiar profesorul Septimiu Grapini. 
ani. de zile directo
rul Școlii generale 
din Șanț. Bărbații 
și femeile sînt oa
meni frumoși cu

nume frumoase si 
■neașteptate: se numesc Anisia Hosu, Constantin Iero- nim, Solovăstru Cimpan. Reghin» Olar, Octavia Ma- reș. Sabina Grapini, Cornelia Domide. Macedon Marti, Parvian Sin- georzan, ba chiar Ion Porcius și așa. 
mai departe. in
tr-o nesfârșită con
tinuare de moște
niri de nume bă- 
trine, nume de de
mult, nume roma
ne curate cum se 
și socoteau, cu 
mindrie, bătrlnii 
lor, cum a pus 
chiar să i se scrie 
pe mormînt acel Mihăilă Domide. 
care a trăit exact 
o sută de ani, in
tre două veacuri, 
între două lumi, 
Mihăilă Domide, 
străbunic din par
tea mamei al pro
fesorului Septimiu 
Grapini, care mai 
apoi m-a și dus la 
mormlntul acestuia să-mi arate pia
tra pe care scria 
chiar aia: „AICE OD’HNESTE CI- VELE ROMANU MTHATL DOMIDE NĂSCUT 1769 RE-

PAUSATU 1869». 
Mihail Domide care 
asta s-a socotit toa
tă viața lui clvia romanus și care a 
hotărit ca lucrul a- 
cesta să fie scris 
pe piatra lui ca să 
nu se uite nicio
dată.

E multă istorie și 
multă viață in a- 
cest sat din Valea 
Someșului, un sat 
cu nume ciudat 
(sau poate nu chiar 
asa dacă ne gindim 
că însuși cuvintul 
„sat" vine din lati
nescul „fossatum", adică șanț (de apă
rare), iar satul a- 
ceata chiar este în
conjurat către ho
tare de asemenea 
șanțuri vechi), cer
cetat odinioară de 
echipele sociologice 
ale tui Dimitrie 
Guști, un sat unde 
istoria se scrie ne-, 
întrerupt de sute 
de ani, unde oame
nii trăiesc și te 
cheamă frumos Oc
tavia Nistor. Si
mion Marte, Septi
miu Grapini, Eleo- 
dor Deatcu. Corne
lia Domide. Reijht- 
na Olar... (PETRE BRAȘOVEANU).

Foto-albumOrice analiză atentă a factorilor care au determinat obținerea unor succese deosebite, concretizate in producții record la toate culturile, de oâtre unitățile agricole din județul Timiș, nu poate omite aportul substanțial al stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii din cadrul TRUSTULUI S.M.A. TIMIȘ. Alături de prezența activă, cu responsabilitate și dăruire, a mecanizatorilor la efectuarea lucrărilor agricole de sezon, merită a fi evidențiată și o altă preocupare de prim rang a specialiștilor de aici, desfășurată, sub semnul realizării eficienței maxime in întreaga activitate. Este vorba dc acțiunea de recondiționare și refolosire a pieselor uzate Ia tractoare și mașini agricole, echivalind in anul 1983 cu o valoare de peste 72 milioane de lei.în acest sens. în fiecare S.M.A. a fost elaborat și pus îrt aplicare un plan concret vizînd prelungirea vieții unor piese și utilaje, realizindu-se in același timp și acoperirea unor cerințe stringente ale procesului de producție, ale campaniei agricole, fără a mai apela la piesele livrate adesea cu întirziere de către unitățile furnizoare. Rod al colaborării strinse intre Trustul S.M.A. și I.S.I.M. Timișoara, au fost elaborate tehnologii optimale de recuperare a pieselor cu ajutorul sudurii electrice și oxiacetileniee, puse în aplicare de către cadre ale trustului, pregătite cu sprijinul I.S.I.M.- ului. Se pot aminti cîteva dintre cele mai semnificative realizări obținute în anul 1983 : redarea în exploatare a 130 arbori motor! trecuți prin procesul de metalizare, de rectificare a altor 5 500 de bucăți, refolosirea a 13 500 cămăși de cilindri, a 2 500 de chiulase, a 2 400 de acumulatori, a unui important număr de axe ale cutiilor dc viteze și de la transmisia tractorului, fuzete, ax planetar, aparatură de treier, pompe de injecție etc.Pentru depistarea pieselor uzate, la toate S.M.A.-urite au fost înființate posturi de constatare a pieselor și subansamble- lor care necesită reparații, rectificări și încărcări metalice, posturi care dirijează acțiunea de recondiționare a pieselor, trans- mițîndu-le către centrele specializate de la Lugoj, Timișoara, Peciu Nou, Variaș. Sinnicolau Mare, Recaș, Orțișoara. Topolo- vățul Mare sau Deda, ce beneficiază de ateliere de profil, dotate corespunzător.în cursul acestei importante campanii, „pulsul" operațiilor l-am înregistrat mergind la 
S.M.A. Orțișoara, unitate de frunte a trustului, beneficiind de o bază materială puternică și de investiții promițătoare. în marea hală de reparații capitale și fabricație pentru combinele C12 și în atelierele alăturate, activitatea de recondițio

nare antrena munca unor mecanici pricepuți, precum Gri- gore Bumb, loan Ferencz, Dumitru Ardelean, Gheorghe A- brudan. Viorel Âlbu și Ștefan Seibu. Discutind cu inginerul- șef al S.M.A., loan Râdoi, și cu

Un centru similar funcționează cu bune rezultate și la S.M.A. Lugoj. S-a format aici o linie specializată in recondițio- narea pompelor de injecție de ta motoarele D-110, motoare la care se execută reparațiile capitale in cadrul centrului. Repararea șl revizia tehnică a pompelor constă în testarea motoarelor, urmată de eventuala demontare totală. Motorul este dezmembrat, degresat, se fac constatările tehnice de rigoare, trierea și completarea lui cu piese noi. linia dispunind de o S.D.V.-lstică la nivelul tehnicii mondiale. Alături de mecanicii Ion Tucanu și Ene Stan, specialiști in domeniu, linia este
Ritmicitate și continuitate în 

efectuarea lucrărilor agricole prin
ASIGURAREA PIESELOR DE 

SCHIMB CU JORȚE PROPRII
inginerul Florin Roman, am reținut cîteva din ultimele realizări. Astfel, în cadrul unității au fost recondiționate un marc număr de osii stînga-dreapta, tiranți, tiranți centrali și tije de reglaj, roți dințate de ia cutiile de viteze (în colaborare cu S.M.A. Sintana, județul Arad). De asemenea, au fost executate lucrări de sudură și strungărie și au fost fabricate o serie de piese de schimb mai puțin complicate. Demn de menționat este faptul că pe lingă acest centru de reparații capitale a combinelor, unic în județ, există o secție dc reparat și încărcat baterii de acumulatoare, o secție de fabricat piese pentru discuri (șaibe, cujbe, bride de tracțiune etc.), și o secție de turnătorie, piese pentru irigații, onorînd toate cererile și contractările din județ și din țară, în anul 1983, numai la Orțișoara, printre altele, au fost refolosite 148 de ambreiaje, 198 reductoare, 150 variatoare de tracțiune. 340 degete masă de tăiere, 520 de brăzdare și peste 1 000 de baterii. S-au întreprins, de asemenea, acțiuni pentru recuperarea tuturor lubrifianților uzați, in vederea regenerării și refolosirii lor.

completată cu încă 12 oameni ce realizează în medie peste 15 pompe de injecție pe schimb. S-au creat aici condiții de muncă deosebite, cu scaune ergonomice, cu transportul containerelor cu piese pe bandă. Șe muncește pe posturi specializate, începind cu reglajele și problemele funcționale și terminind cu bancurile de cen- tricubat electronice, aparate primite acum un an de la I.M.A.I.A. Timișoara, experimentate și utilizate cu foarte bune rezultate la S.M.A. Lugoj. „Aș remarca o noutate deosebit de importantă — spunea directorul S.M.A. Lugoj, inginerul Dumitru Alexandru — și anume realizarea unui limitator pentru reducerea consumului de carburanți, montat in interiorul pompei și neputind fi modificat din exterior decît aici la noi in centru. Acest sistem de plăcuțe obturatoare a fost extins in 1982 Ia întreg parcul de tractoare din județ, iar de anul trecut in întreaga țară, astfel incit toate pompele, exceptind cele noi, beneficiază de acest procedeu.". Tot la S.M.A. Lugoj există o secție de recondiționare a arborilor cotiți pentru motoarele D-100 și D-115, cit și pentru

metalizarea acestora (secția a acoperit cerințele a 9 județe). Prin toate aceste activități, cit și prin recuperarea pieselor din motoarele casate, folosite in proporție de 50—60 la sută, la motoarele reparate, S.M.A. Lugoj a reușit in 1983 să realizeze o producție de aproape 8 milioane lei.Și la S.M.A. Recaș, după cum aprecia inginerul Simion Costa, directorul unității, recondițio- narea pieselor și utilajelor folosite la repararea și întreținerea parcului de tractoare și mașini agricole din dotarea S.M.A.-ului reprezintă o preocupare de bază, echivalind anul trecut cu o valoare de 1 750 000 iei. Mecanizatorii de aici au și ei o specialitate — recondițio- narea anvelopelor spate și față la tractoarele U 650. combinele C-12, și tractoarele Ă-l 800. Din aprilie 1983, intr-un atelier dotat cu 4 mașini pentru vulcani- zat lucrează șase oameni, printre care-i amintim pe Ion Tripon, Constantin Haga și pe maistrul Vasile Hărănguș, reali- zînd în medie 8—10 anvelope pe schimb. Recent, cu ajutorul specialiștilor de la I.A.E.M. și de la întreprinderea de reparații auto Timișoara, s-au adus modificări acestor mașini, redu- cind puterea instalată de la 6 300 la 2 900 wați, eliminind baia de ulei, astfel îneît încălzirea se face pe bază de rezistență direct la capul de vulcanizare, modificare care nu afectează parametrii calitativi ai lucrării și contribuie la importante economii energetice. Achi- ziționînd anvelopele uzate de la S.M.A. din județ, ca și de Ia baza de colectare a materialelor refolosibile. specialiștii de .aici au repus în circulație, în 1983, 800 de anvelope, propunindu-și anul acesta recondiționarea a 1 200 de anvelope.Sînt exemple grăitoare ale unor preocupări notabile, care permit oamenilor muncii din cadrul Trustului S.M.A. Timiș, realizarea unor importante economii, dar și asigurarea întregii game de piese de schimb cu forțe proprii, fără a depinde de furnizorii externi, influențind și in acest fel asigurarea ritmicității și continuității în efectuarea lucrărilor agricole, condiție esențială în obținerea unor recolte bogate. O experiență pozitivă ale cărei roade merită a fi cunoscute și generalizate la nivelul întregii țări.
GHEORGHE CRIȘAN

Din nou premii internaționale pentru muzica românească 
și tinerii ei interpreți. Felicia Ana Filip, studentă la Conser
vatorul din București, a obținut Premiul al Il-lea și Premiul 
special Mozart la recentul Festival ..Francisco Vines" de la 
Barcelona — Spania. In fotografie : la ' reata Felicia Ana Fi
lip (stingă) alături de profesoara ei. Georgeta Popa Stoleriu.

Foto : MIHAI POPESCU-STOENF.ȘTI

GALELE AMFITEATRURecent, sub egida U.A.S.C.R. s-au desfășurat la Cluj Napoca „Galele Amfiteatru", manifestare politicb-educativă, cultural-distraetîvă și sportivă deosebit de densă și complexă, cu participarea unor personalități marcante ale activității culturale, muzicale, cinematografice și sportive din țara noastră. Din paleta largă a manifestărilor amintim „Cadranul politic", „Amfiteatrul dramaturgiei cotemporane", „Amfiteatrul muzicii culte", „Amfiteatrul cinefililor". „Amfiteatrul performanțelor sportive românești" și realizarea unui spectacol extraordinar de muzică, umor și folclor „Ritmuri studențești". Concepute și realizate ca întilniri, concerte și spectacole-dezbatere, pe teme reprezentative de politică internațională, teatru istoric și politic, istoria muzicii, sport și cinematografie, acțiunile înscriu un registru tematic-educa- tiv foarte divers și captivant in același timp.
SIMPOZIONîn organizarea Comitetului județean Arad al U.T.C. și al Centrului de cercetări pentru problemele tineretului, filiala Arad, a avut loc recent un interesant simpozion privind educația moral- cetățenească și juridică a tineretului. Manifestarea, care a antrenat cadre ale organi

zației U.T.C. din întreg județul, a beneficiat de interesante comunicări din partea unor specialiști in domeniu, medici, juriști, psihologi, ziariști, dar și a secretarilor comitetelor U.T.C. din cîteva mari unități economice ară- dene. (Gh. Crișan).
Apel

MOARTEA VINE LA DECO
LARE: Festival (orele 9; 11,15 ; 
13.30. 15,45: 18: 20).

MIRII ANULUI DOI: Capitol
(orele 8.45: ti: 13.15: 15.30; 18; 20).

GARA PENTRU DOI • Central 
(orele 9: 11.45: 14.30: 17,15: 20),
Volga (orele 9; 12: 16; 19,15).

AVENTURILE URSULEȚILOR 
POLARI: Doina (orele 9; 10.45;
12,15: 14).

INCREDIBILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA: 
Doina (orele 15,45: 17,45; 19,45).

ARMA MISTERIOASĂ: Timpuri 
Noi (orele 9; 11: 13 15; 15.30; 17,45; 
20). Viitorul (orele 15,30; 17,30;
19,30).

SCUZAȚI, DV. VEDEȚI FOT*  
BAL: Bușești (orele 15,30; 17,30 ; 
19.30).

EFENDI: Flacăra (orele 15; 17;
19) .

BALADA CAVALERULUI IVAN
HOE: Arta (orele 9: 11; 13; 15 ; 
17.15: 19.30).

OLD SHATTERHAND: Luceafă
rul (orele 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18;
20) .

RĂZBOIUL STELELOR: Victoria 
(orele 9.30: 12,30; 16: 19).

competiția: union (orele
9,30; 11,30; 13,30; 15.45: 18; 20),
Miorița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

IUBIRE FĂRĂ SOARE: Drumul 
Sării (orele 15,30; 17,30: 19,30).

FEBRA AURULUI: Aurora (o- 
rele 9; 11,15: 13,30; 15.45: 18; 20).

SALAMANDRA: Ferentari (o- 
rele 10.30: 15,30; 17,30; 19.30), Cos
mos (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 
17.30: 19.30).

DOMNIȘOARA NOORIE: Giu- 
lești (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;
18: 20).

NAUFRAGIUL: Cotroceni (ore
le 11: 13; 15; 17,15: 19.30).

ZICĂ CE VOR ZICE: Pacea ta
rele 15,30; 1730: 1930).

AFACEREA PIGOT: Munca ta
rele 15,30; 17,30; 19,30).

TV
15,00 Telex. 15,05 Universul fe

meilor. 15.30 Emisiune în limba 
maghiară (parțial color). 16,30 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal (parțial color). 20,20 Ac
tualitatea in economie. 20.30 O zi 
pentru istorie. Documentar. 21,00 
Sub steaua comunistului destin. 
Spectacol literar-muzical-coregra- 
fic. 21,45 Telejurnal (parțial co
lor). 22,00 Concertul formațiilor 
muzicale ale Radioteleviziunii. 
22,30 închiderea programului.

Acest apel îl facem în scris deoarece telefonic nu se mal poate. Oamenii muncii din tabăra Saligny au pierdut orice contact verbal și de urgență cu lumea exterioară prin desființarea postului telefonic din centrala șantierului. Astfel incit, de o lună de zile, un muncitor, care a construit alături de colegii săi ecluza de la Cernavodă, nu poate fi anunțat că are copilul sau soția bolnavi, și cu greu se poate anunța salvarea sau pompierii. Conducerea grupului 2 Medgidia trebuie sâ revină urgent asupra hotăririi sale înguste legate de soarta noului său șantier sau cel ce-a dat dispoziția si se mute în tabără, pentru că de unde locuiește probabil că lucrurile se văd ca și din birou, adică printr-un zid gros și bine tencuit. (Constantin Stan).
Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU



Contribuție de seamă ia edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe planeta noastră

Dezvoltarea relațiilor 
româno-Iibiene

„Doresc să exprim, în mod solemn, voința 
fermă a României socialiste, a întregului 
nostru popor de a acționa cu toată consec
vența și în viitor pentru dezvoltarea colabo
rării și solidarității cu toate popoarele lumii, 
cu forțele revoluționare, progresiste, demo
cratice, antiimperialiste de pretutindeni, de 
a milita și în viitor neobosit pentru triumful 
idealurilor de libertate și independență ale 
popoarelor, pentru dezarmare, pentru cauza 
păcii și colaborării între toate națiunile lu
mii, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, 
a egalității între toate națiunile pe planeta 
noastră".

NICOLAE
In contextul luminoasei aniversări a patru decenii de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, rodnicul bilanț al marilor noastre infăptuiri pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, a înaintării României spre comunism, nu poate fi disociat de realizările remarcabile ale politicii externe a partidului și statului nostru, de activitatea prestigioasă, de om politic de talie mondială, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrată realizării unei lumi a păcii, progresului și independenței, mai dreaptă și mai bună, pe planeta noastră. Așa cum se subliniază cu deplin temei în Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. privind aniversarea marelui August 23 — mărturie stind istoria acestor ani și îndeosebi perioada de cînd în fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu — „Ca urmare a politicii externe juste, a inițiativelor și acțiunilor sale consacrate păcii, destinderii și colaborării internaționale, a participării active la soluționarea constructivă a marilor probleme ale epocii noastre, România și-a cucerit un meritat prestigiu pe arena mondială, a dobindit nenumărați prieteni pe toate meridianele".„Epoca Ceaușescu" — epoca de glorie, în care patria noastră a făcut pași uriași, ureînd spre înălțimi neatinse în întreaga sa istorie și deschizînd larg, in continuare, drum unor strălucite perspective. Mindru
0 vibrantă chemare la răspundere în numele vieții 

și păcii pe planeta noastrăTrebuie făcut totul, acum, pină nu este prea tirziu, pentru eliminarea pericolului unei conflagrații nucleare, pentru salvarea civilizației umane de la distrugere. Re- memorind această idee-forță afirmată in repetate rinduri de președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, zilele trecute am avut o nouă și elocventă pildă a perfectei identități intre vorbe și fapte, identitate definitorie, dealtfel, pentru întreaga politică externă românească din ultimele două decenii cu precădere. Iată, recent, forumul suprem al democrației noastre socialiste, Marea Adunare Națională, adresa un nou și vibrant apel Sovietului Suprem al U.R.S.S., Congresului S.U.A., parlamentelor din țările europene pe teritoriul cărora se amplasează rachete nucleare cu rază medie de acțiune, parlamentelor celorlalte țări europene și din Canada. Adoptat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, documentul este o convingătoare chemare la responsabilitate în fața propriilor popoare, a tuturor popoarelor europene, o chemare la luciditate in aceste momente de grea cumpănă, cind cursa înarmărilor nucleare a atins în Europa dimensiuni fără precedent. Este o convingătoare pledoarie pentru a stopa, cît mai este timp, evoluția spre un cataclism atomic, de a acționa asupra guvernelor, a factorilor responsabili pentru ca Europa să ajungă la un echilibru militar nu la niveluri tot mai înalte ale înarmărilor, ci — prin măsuri ferme, gradate, izvorite din bună credință și încredere reciprocă — Ia un echilibru, la niveluri cît mai scăzute, în perspectiva salvării definitive a continentului european și a lumii întregi de spectrul distrugerii atomice.Intr-adevăr, situația existentă astăzi în acest domeniu a atins cotele maximei gravități. Continentul, deja suprasaturat cu arme și efective militare, a intrat, începînd de anul trecut, într-o nouă fază, și mai periculoasă, cea a escaladării competiției nucleare, materializată prin trecerea la instalarea pe teritoriile unor state membre ale N.A.T.O. a rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune. Drept urmare, Uniunea Sovietică a anunțat o serie de contramă- suri.Atingerea acestui punct critic a dat un puternic impuls luptei maselor populare, a celor mai largi categorii ale opiniei publice din toate cele patru puncte cardinale ale conti

CEAUSESCU
A

de tot ce a realizat în acești ani, înarmat cu un program care exprimă cu claritate aspirațiile și năzuințele sale — purtind amprenta decisivă a gîndirii creatoare, revoluționare, a președintelui Nicolae Ceaușescu — poporul nostru știe că înfăptuirea idealurilor și năzuințelor sale este condiționată de instaurarea unui climat de pace și colaborare între toate statele, de edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. De aceea, rigoarea științifică ce caracterizează programul dezvoltării noastre interne este și coordonata de bază a acțiunii eficiente, responsabile a României socialiste, pe arena politicii internaționale. Țara noastră a ridicat la cote exemplare relațiile pe care le întreține cu celelalte state ale lumii, militind consecvent pentru consacrarea unei viziuni profund înnoitoare asupra relațiilor internaționale, pentru o politică nouă, democratică, fundamentată ne principiile deplinei egalități in drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului in treburile interne, avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu forța. Desfășurarea pe aceste temelii generoase și umaniste a unei activități susținute pentru pace, independență națională și conlucrare rodnică intre toate statele lumii corespunde pe deplin intereselor supreme ale poporului român.Prestigiul internațional al României de azi se impune atît prin forța ideilor care l-au 

nentului — dar și din alte întinse zone ale lumii — pentru împiedicarea evoluției spre o conflagrație care. în actualele condiții, nu ar putea fi decît o conflagrație nucleară. Milioane și milioane de oameni, tineri de cele mai diferite convingeri politice, filosofice, religioase, s-au regăsit astfel pe platforma comună a marilor acțiuni in numele dreptului la viață, drept inalienabil pe care însă acumularea unor noi și noi tipuri de arme de nimicire in masă il pun tot mai mult sub semnul unei fatale amenințări. Nobilul ideal al păcii, al Înfloririi în continuare a civilizației umane în condiții de înțelegere și securitate a mobilizat Ia acțiune și continuă să mobilizeze și po
Profundul mesaj umanist al Apelului Marii Adu
nări Naționale adresat Sovietului Suprem al 
U.R.S.S,, Congresului S.U.A., parlamentelor din 
țările europene pe teritoriul cărora se amplasea
ză rachete nucleare cu rază medie de acțiune, 
parlamentelor din celelalte țări europene și din 

Canada
iporul român, care, în decursul ultimilor am. a participat la impresionante manifestații, mitinguri, demonstrații, ce- rînd cu hotărîre încetarea cursei înarmărilor, trecerea urgentă la dezarmare, în primul rind la dezarmarea nucleară. La aceste uriașe acțiuni, pornite la chemarea înflăcărată a tovarășului Nicolae Ceaușescu, au luat parte milioane de tineri de pe întreg cuprinsul patriei, ei ex- primindu-și, in acest fel, adeziunea deplină, entuziastă, la politica activă de pace și colaborare promovată de partidul și statul nostru, dorința și voința de a trăi și munci într-o lume al cărei viitor să nu fie pus sub semnul îndoielii de posibilitatea distrugerii planetei într-un război. Năzuința fierbinte de pace a poporului român — a cărei ultimă, proaspătă reconfirmare o oferă Apelul Marii Adunări Naționale — a fost cu putere reliefată, în decursul anilor din urmă de strălucitele inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de precedentele apeluri adoptate în această direcție, în 1981 și 1983, de parlamentul român, de Frontul Democrației și Unității Socialiste, de Consiliul Național al Oamenilor Muncii, de alte im

generat, cit și prin unitatea lor cu fapta, concretizîpdu-se într-o politică externă creatoare, corespunzătoare năzuințelor arzătoare ale umanității. Iar acest prestigiu de care se bucură România pe plan mondial este indisolubil legat de gindirea și acțiunea inflăcă- ratului patriot și eminent om politic, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ceaușescu—România înseamnă astăzi esența audienței internaționale a conceptului românesc de politică externă, construit și propulsat spre conștiința omenirii de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Definitorie pentru întreaga activitate externă, ca și internă, a partidului, a României, este abordarea în spirit revoluționar, științific și novator a raporturilor internaționale, a problemelor majore care confruntă astăzi omenirea. Conștiința înaltei răspunderi față de poporul român, față de destinele întregii umanități, încrederea fermă în forța unită a popoarelor, a tinerei generații de pretutindeni, în vocația și capacitatea lor de a făuri o lume mai bună și mai dreaptă, ancorarea permanentă în realitățile vieții, analizarea științifică a fenomenelor și, pe această bază, elaborarea celor mai adecvate soluții — toate acestea sînt trăsături definitorii ale politicii externe românești, esența personalității ei distincte în comunitatea națiunilor.Afirmația că întregul ansamblu al demersurilor țării noastre, ale președintelui Nicolae Ceaușescu pe planul vieții internaționale este o- rientat către edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, are acoperire deplină în activitatea rodnică, in inițiativele constructive ale țării noastre în legătură cu toate problemele lumii contemporane care își așteaptă rezolvarea. Astfel, pornind de la analiza realistă a situației internaționale actuale, partidul nostru, secretarul său general au formulat concluzia că problema centrală a e'pocii noastre a devenit preîntimpinarea răboiului și salvgardarea păcii, apărarea dreptului fundamental al oamenilor, al popoarelor, la viață, la existență liberă și demnă. în opera tovarășului Nicolae Ceaușescu își găsesc o clară definire și o solidă fundamentare aspectele esențiale, de interes primordial, pentru înțelegerea noilor dimensiuni ale problemei războiului și păcii, pentru jalonarea direcții

portante forumuri democratice ale țării, de tineretul patriei, în emoționantele chemări către colegii de generație de pretutindeni, adoptate in decursul manifestațiilor desfășurate sub deviza „Tineretul României dorește pacea". Consensul național în această mare problemă a epocii noastre care este apărarea vieții, a păcii, își găsește astfel, prin Apelul M.A.N., o nouă și strălucită materializare, poporul român însușindu-și pe deplin aprecierea mobilizatoare a președintelui Republicii că trebuie făcut totul acum pentru eliminarea pericolului holocaustului nuclear și că stă în puterea popoarelor, a celor mai largi forțe sociale ca, ac- ționînd unite, concentrindu-și 

eforturile, să determine trecerea la măsuri de încetare a cursei înarmărilor și de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară. în acest cadru, parlamentelor din țările europene le revin, indiscutabil, responsabilități majore. Așa cum se arată in Apelul M.A.N., „Pornind de la răspunderea supremă pe care noi, parlamentele, o avem in fața popoarelor, față de cauza păcii și vieții tuturor națiunilor lumii, să facem totul pentru a opri amplasarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune, pentru a se trece Ia eliminarea tuturor armelor nucleare de pe continentul european și apoi, la dezarmarea generală, Ia făurirea unei lumi a păcii și colaborării, fără arme și fără războaie", în acest spirit, Apelul M.A.N. se adresează în primul rînd parlamentelor din principalele țări deținătoare de arme nucleare. Se cere astfel Congresului Statelor Unite să acționeze pentru oprirea amplasării de noi rachete americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul unor state vest-euro- pene și pentru a nu șe mai instala noi arme pe continent, pentru trecerea la negocieri în vederea eliminării armelor nucleare din regiune. Totodată, 

lor principale în care popoarele sint chemate să-și concentreze eforturile în vederea asigurării unei păci durabile in lume. Sînt cunoscute și apreciate în întreaga lume propunerile românești vizînd realizarea dezarmării, a reducerii cheltuielilor militare, a edificării securității și cooperării, a unui climat de încredere pe continentul european.De același larg ecou se bticură pe plan internațional concepția și acțiunile României socialiste, ale președintelui Nicolae Ceaușescu referitoare Ia soluționarea unei alte probleme fundamentale a contemporaneității — lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice mondiale. Așa cum a arătat în repetate rinduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, noua ordine economică implică abolirea politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, respectarea dreptului fiecărui popor de a fi stăpîn pe bogățiile naționale, de a se dezvolta de sine stătător, potrivit propriei voințe, asigurarea unui raport corespunzător intre prețurile materiilor prime și ale produselor industriale, accesul, în condiții avantajoase, la tehnologiile moderne al tuturor statelor, abordarea într-un spirit nou a problemei creditelor a- cordate țărilor in curs de dezvoltare, etc.Președintele Nicolae Ceaușescu subliniază în permanență ideea că destinderea și pacea sînt direct condiționate de democratizarea reală a relațiilor internaționale, de participarea activă la dezbaterea și soluționarea problemelor de interes general a tuturor statelor, și in mod deosebit a țărilor mici și mijlocii, a țărilor nealiniate, a țărilor in curs de dezvoltare. Revenirea la o reală destindere implică, între altele, eforturi susținute pentru eliminarea focarelor de conflict existente. în toate acțiunile menite să soluționeze pe calea negocierilor un conflict, se regăsesc, atît convingerea președintelui României in virtuțile dialogului, cit și principialitatea nedezmințită a politicii externe românești.Toate aceste poziții lucide și clarvăzătoare ale președintelui Nicolae Ceaușescu, curajul o- piniilor proprii și al acțiunii directe au determinat o largă recunoaștere internațională a personalității prestigioase a șefului statului român, a rolului său eminent in construirea unei lumi a păcii și colaborării, a încrederii, libertății și echității
RODICA TEPEȘ

Apelul cheamă Sovietul Suprem al Uniunii Sovietice să acționeze pentru întreprinderea de măsuri astfel incit, odată cu oprirea amplasării rachetelor americane, să fie o- prită și aplicarea contrămă- surilor nucleare anunțate de U.R.S.S. Dind expresie intensei preocupări, profundei îngrijorări a poporului român față de situația existentă pe tărimul înarmărilor nucleare în Europa, Apelul adresează parlamentelor din țările europene pe teritoriul cărora a început instalarea noilor rachete să acționeze cu răspundere și hotărîre pentru a se opri procesul amplasării, iar pină la realizarea unui acord, să se stopeze aducerea in respectivele țări a noilor arme nucleare. Deblocarea negocierilor, oprirea înarmărilor nu sînt numai de vitală însemnătate, ci și posibile, raționale. Cu a- tit mai mult cu cit, în ultimul timp au fost avansate o serie de propuneri, atît de către țările socialiste, cit si de către alte guverne sau lideri politici. Sînt propuneri care pot o- feri, în mod cert, o bază de negociere.Deosebit de importantă este, totodată, propunerea lansată în Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România în legătură cu oportunitatea organizării unei in- tîlniri a reprezentanților parlamentelor din țările Europei,S.U.A. și Canada, chemată să dezbată situația extrem de gravă la care s-a ajuns și să evidențieze o serie de soluții constructive în vederea opririi instalării noilor rachete americane și a contramăsurilor sovietice, să conducă la reluarea dialogului dintre U.R.S.S. și S.U.A.Aidoma unui filon definitoriu. Apelul este străbătut de profundul, autenticul umanism propriu întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, de grija deosebită pentru prezentul și viitorul de liniște și pace al generațiilor de astăzi și al celor de mîine. Decît acestea nimic nu poate fi mai presus. Atunci cînd in pericol se află însăși viața — bunul cel mai de preț al oamenilor, al popoarelor — trebuie făcut totul pentru ca „noaptea atomică" să nu întineze niciodată cerul frumoasei noastre planete albastre. Acesta este, in ultimă instanță, mesajul vibrant al a- pelului adresat, din inițiativa strălucită a președintelui Republicii, aleșilor parlamentari din Europa, S.U.A. și Canada.
AUREL PERVA

bosom, Manifestare consacrată 
României, personalității președintelui 

Nicolae CeaușescuBOGOTA 27 (Agerpres). — La Universitatea Centrală din Bogota — Sediul Casei de prietenie româno-columbiene, a avut loc o manifestare consacrată României, în cadrul căreia au fost reliefate personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, contribuția esențială a președintelui României la edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate in țara noastră, la promovarea unei politici externe constructive, de pace, prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii.în alocuțiunea rostită cu acest prilej de Jorge Enrique Molina, rectorul universității, președinte
Dezbaterile din cadrul Conferinței 

pentru dezarmare de la GenevaGENEVA 27 — Trimisul Agerpres, Constantin Țintea, transmite : In conformitate cu ordinea de zi și programul de lucru convenite, Conferința pentru dezarmare de la Geneva a examinat, in ședințe plenare, problema prevenirii cursei înarmărilor în spațiul extraatmosferic.Reliefind actualitatea și importanța acestei teme, reprezentantul Argentinei, Julio Cesar Carasales, a arătat că in prezent posibilitatea unei catastrofe nucleare devine tot mai amenințătoare, ceea ce face ca prevenirea războiului nuclear să constituie 6 problemă de maximă urgență, în condițiile în care lumea se află astăzi într-un echilibru fragil, ne putem imagina în ce situație ne vom găsi atunci cind spațiul va fi invadat de diverse sisteme de arme, fie defensive sau ofensive, a spus delegatul argentinian.După cum sublinia la rindul său reprezentantul Suediei, Rolf Ekeus, sarcina principală constă în negocierea unui tratat internațional care să interzică toate armele spațiale, inclusiv armele dirijate contra unor ținte spațiale. Reprezentantul Cehoslovaciei, Milos Vejvoda, a relevat că a sosit momentul să se incheie capitolul exploratoriu și să se treacă la unul nou, vizînd elaborarea și adoptarea unor măsuri practice și efective în domeniul prevenirii cursei înarmărilor in spațiul extraatmosferic.Mario Alessi, Italia, a exprimat regretul că în ciuda efor

Imagine din timpul unei manifestații in favoarea păcii desfășurate la Viena : un lanț uman, legmd 
ambasadele S.U.A. și U.R.S.S. din capitala Austriei

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor nucleareDELHI 27 (Agerpres). — Intr-o cuvîntare rostită la Delhi, primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, a subliniat necesitatea de a se întreprinde toate măsurile posibile pentru oprirea acumulării de noi arme nucleare. Aceasta este sarcina primordială a omenirii, a declarat Indira Gandhi, subliniind datoria tuturor de a milita intens pentru destindere și progres pe calea dezarmării.BONN 27 (Agerpres). — în cadrul unei acțiuni de protest împotriva escaladării cursei înarmărilor, pentru dezarmare și pace în Europa și în întreaga jume, peste 1 000 de persoane au participat la o blocadă a bazei forțelor aeriene britanice, din orașul vest-german Guetersloh — informează agenția D.P.A. Demonstranții și-au exprimat îngrijorarea față de creșterea pericolului unei conflagrații nucleare pustiitoare, pronunțîn- du-se împotriva amplasării de noi rachete nucleare în Europa.WASHINGTON 27 (Agerpres). — La Washington s-au desfășurat lucrările reuniunii anuale a Comitetului Conferinței naționale a femeilor din S.U.A., care reunește mai multe organizații

PE SCURT• PREȘEDINTELE STATULUI ISRAEL, Chaim Herzog, și primul ministru al guvernului. Yitzhak Shamir, l-au primit pe ministrul român al turismului și sportului, Nicolae Gavrilescu, aflat într-o vizită în Israel.Cu acest prilej, au fost abordate unele probleme ale raporturilor bilaterale, îndeosebi cu privire la promovarea schimburilor turistice.• LA MOSCOVA s-au încheiat lucrările Consfătuirii economice unionale consacrate problemelor complexului agroindustrial. Participanții — relatează agenția T.A.S.S. — au examinat sarcinile actuale ale organelor de partid, de stat și economice în direcția sporirii eficienței agriculturii și a altor ramuri ale complexului agro

al Casei de prietenie româno- columbiene, au fost relevate, pe larg, succesele obținute de poporul român in cei 40 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, e- vidențiindu-se îndeosebi rezultatele dobindite de țara noastră în cele aproape două decenii de cind în fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.Cu prilejul acestei manifestări a fost prezentat filmul documentar „România, Ceaușescu, Pace", și a avut loc vernisajul expoziției „Momente din istoria poporului român".
turilor desfășurate de delegația română — care asigură președinția conferinței pe luna martie — nu a fost creat încă un cadru de lucru care să permită dezbateri de fond. Acesta ar urma să îmbrace forma unui comitet special, similar celor deja create, consacrate armelor chimice, elaborării programului global de dezarmare și acordării de garanții de securitate statelor neposesoare de arme nucleare.Conferința a trecut, totodată, Ia dezbaterea punctului de pe agendă intitulat Aranjamente internaționale eficiente pentru asigurarea statelor nedotate cu arme nucleare contra recurgerii sau amenințării cu recurgerea la armele nucleare. A prezentat poziția în această problemă delegația Vietnamului, țară cu statut de invitat la actuala sesiune, care s-a pronunțat pentru elaborarea unui program de dezarmare nucleară radical și global, singurul în măsură să ofere garanții absolute țărilor nenucleare.în paralel cu ședințele în plen au continuat consultările neoficiale inițiate de delegația țării noastre în acele probleme înscrise pe agendă pentru dezbaterea cărora nu au fost create organe subsidiare speciale : interzicerea experiențelor nucleare, încetarea cursei înarmărilor nucleare și dezarmarea nucleară, prevenirea războiului nuclear, prevenirea cursei înarmărilor în spațiul extraatmosferic, noi tipuri de arme de distrugere in masă și noi sisteme de asemenea arme. .

de femei din această țară. în centrul dezbaterilor reuniunii s-au aflat probleme legate de preîntimpinarea unei catastrofe nucleare, asigurarea dreptului femeilor americane de a trăi în condiții de pace și de a se bucura de drepturi egale cu cele ale bărbaților.în documentele de lucru ale reuniunii se subliniază necesitatea opririi cursei înarmărilor prin incheierea unei înțelegeri intre S.U.A. și U.R.S.S. referitoare la înghețarea producției, experimentării și desfășurării de noi tipuri de arme nucleare.BONN 27 (Agerpres). — Organizația de tineret a Partidului Social-Democrat din R. F. Germania „Tinerii Socialiști" se pronunță pentru o Europă fără arme nucleare și alte arme de distrugere in masă — a declarat președintele organizației, Rudolf Hartung, într-o cuvîn- tare rostită la Bonn.„Tinerii Socialiști" — a precizat Hartung — vor sprijini și pe viitor inițiativele mișcării pentru pace din R. F. Germania.

TRIPOLI 27 (Agerpres). — In cadrul vizitei pe care o întreprinde în Jamahiria Arabă Libiana Populară Socialistă, tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, a avut convorbiri cu Muhammad Al Zaruq Al Rajab, secretar al Comitetului Popular General.în cadrul convorbirilor, au fost evocate cu satisfacție rezultatele pozitive obținute in dezvoltarea relațiilor economice, tchnico-științifice și culturale dintre Republica Socialistă România și Jamahiria Arabă Libiana, ca urmare a aplicării in viață a hotărârilor și orientărilor stabilite cu prilejul întîl- nirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român,
Convorbiri economice 

româno-guineezeCONAKRY 27 (Agerpres) — La Conakry s-au desfășurat lucrările celei de-a Vil-a sesiuni a comisiei mixte româno-gui- neeze de cooperare economică și tehnică.In spiritul relațiilor de prietenie dintre cele două popoare, au fost convenite și înscrise în protocol contingente de mărfuri ce vor face obiectul schimburilor bilaterale în perioada 1983— 1990, precum și măsuri pentru dezvoltarea cooperării economice bilaterale. Protocolul sesiunii a fost semnat de președinții celor două părți în comisie, Alexandru Roșu, ministru secretar de stat la Ministerul Comer
Ședința Comitetului C. A. E. R. pentru 

colaborare tehnico-științificăPRAGA 27 (Agerpres). — La Praga a avut loc ședința a 30-a a Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare tehnico-științifică.Delegația română a fost condusă de tovarășul Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.La ședință au fost examinate sarcinile care revin Comitetului din hotărârile Comitetului Executiv al C.A.E.R., precum și probleme legate de elaborarea

Consultările 
sovieto-chinezeMOSCOVA 27 (Agerpres). —La Moscova a luat sflrșit cea de-a patra rundă a consultărilor sovieto-chineze. desfășurate in perioada 12—26 martie — se arată într-un comunicat de presă dat publicității de agențiileT.A.S.S. și China Nouă.Părțile au relevat că, de la debutul consultărilor, au început să se restabilească relațiile și contactele reciproc-avănta joase dintre cele două țări în domeniile economic, comercial, științific, cultural, sportiv — se spune în comunicat —, subiiniin- du-se că atmosfera în care, s-au desfășurat consultările a fost de sinceritate și calm.

A încetat din viață Ahmed Sekou Toure. 
președintele Republicii Populare Revoluționare GuineeaCONAKRY 27 (Agerpres) — Biroul Politic Național al Partidului Democrat din Guineea a anunțat, într-un comunicat difuzat de postul de radio Conakry, că la 26 martie a încetat din viață Ahmed Sekou Toure, președintele Republicii Populare Revoluționare Guineea, secretar general al Partidului Democrat din Guineea, conducător încercat al luptei pentru libertatea, inde

Șomajul cu diplomă 
in OlandaȘomajul în rindul absolvenților învățămintului superior din Olanda a crescut considerabil în ultimii ani, relatează presa olandeză, cițîatț un studiu al Institutului qpqhomic al Universității din "Nijmegen. Din cei 130 000 de tineri care au absolvit o facultate in anul 1980. 6 000 nu au reușit să-și găsească un loc de muncă potrivit calificării ior. In prezent, în țară șomează 15 000 de absolvenți universitari.• PUTERNICE SCHIMBURI DE FOCURI între forțele Insurgente salvadoriene și trupele 

președintele Republicii Socialli- te România, și colonelul Moam- mer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste. Cu acest prilej, s-au examinat posibilitățile de lărgire, in continuare, a relațiilor dintre cele două țări și popoare, de dezvoltare a cooperării economice, tehnico-știin- țifice, in domeniul industriei, construcțiilor social-culturale și de drumuri, agriculturii, industriei petrolului, al culturii și sportului și in alte domenii.Tovarășul Manea Mănescu s-a întilnit. de asemenea, cu secretarul Comitetului Popular General pentru locuințe.Convorbirile s-au desfășurat înt.r-0 atmosferă cordială și de sinceră prietenie.

țului Exterior și Cooperări Economice Internaționale, și Mamouna Toure, ministrul comerțului exterior al Republicii Populare Revoluționare Guineea.Cu prilejul lucrărilor. Alexandru Roșu a fost primit de Lansana Beavogui, primul ministru al R.P.R. Guineea. în timpul convorbirii au fost abordate aspecte privind modalitățile extinderii relațiilor economice dintre cele două țări, de punere în aplicare a unor acțiuni concrete vizînd promovarea schimburilor comerciale și cooperării economice bilaterale, precum și unele probleme ale vieții internaționale.
programului complex nrivind progresul tehnico-științific Bl țărilor membre ale C.A.E.R.Au fost convenite măsuri privind dezvoltarea, în continuare, a colaborării și sporirea eficienței acesteia în cadrul convențiilor generale ale țărilor membre ale C.A.E.R. în domeniul roboților industriali, precum și al utilizării microprocesoarelor in economiile naționale ale acestor țări.Comitetul a examinat, de asemenea, stadiul coordonării pla-nurilor economice ale țărilor membre ale C.A.E.R. pe 1986—1990 în problemele științei și tehnicii care fac obiectul colaborării reciproce, precum șt stadiul elaborării acțiunilor de colaborare tehnico-științifică pe termen lung legate de asigurarea necesarului țărilor membre ale C.A.E.R. cu energie, combustibili și materii prime.

întreprinderi românești 
la „Metailoobrabotka 

- '84"
MOSCOVA 27 — Tri

misul Agerpres, S. Mar- 
eovescu, transmite : ba Mos
cova a fost inaugurată eXpo- 
ziția internațională de ma
șini, utilaje și unelte pentru 
industria de prelucrare a 
metalului „Metailoobrabot
ka — ’84“, in care își pre
zintă produsele aproximativ 
000 de întreprinderi și orga
nizații din 22 de țări și din 
Berlinul Occidental.

La actuala ediție a acestei 
importante manifestări eco
nomice și comerciale inter
naționale, industria din țara 
noastră este prezentă prin 
intermediul intreprinderilor 
„Mașinexportimport", „Elec- 
tronum“ și „Tehnoimport- 
export“ — cu mașini-unelte, 
utilaje de automatizare și 
control și aparate de măsură 
și control.

După ceremonia inaugură
rii expoziției, pavilionul țării 
noastre a fost vizitat, de 
A. K. Antonov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al
U.R.S.S., B. V. Balmont, 
ministrul industriei de ma- 
șini-unelțe și instrumente, și 
de alte persoane.

pendența și prosperitatea poporului guineez, militant de seamă pentru cauza eliberării naționale, pentru colaborare internațională și pace.Biroul Politic Național al Partidului Democrat din Guineea, reunit sub președinția primului ministru, Lansana Beavogui, a hotărît decretarea doliului național pe o perioadă de 40 de zile.
trimise Împotriva lor au fost semnalate in zona localităților Tejutepeque și Cinquera, din departamentul Cabanas, in nordul țării — transmite agenția France Presse, citind comunicate oficiale date publicității la San Salvador. Postul de radio „Venceremos" al Frontului Fa- rabundo Marti pentru Eliberare Națională a anunțat că, după ce au lichidat punctul de rezistentă al armatei din garnizoana orașului, forțele insurgente au preluat controlul total asupra localității Tejutepeque.• CA URMARE A SECETEI care afectează grav principalele regiuni agricole ale țării, Mo- zambicul a lansat un apel comunității internaționale să contribuie lâ depășirea actualei «i- tuații de criză.

REDACȚIA și ADMINIBIRAȚIA : București, Piața Sctntell, Tel. 17 60 10, n 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl dl tur orii din Întreprinderi șl Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Seînteil* *.  
Cititorii din străinătate se pot abona adrestndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.

industrial. în cadrul consfătuirii a avut loc un amplu schimb de păreri asupra căilor de perfecționare a planificării, de sporire a productivității muncii, de consolidare a autogestiunii.• GREVA MINERILOR DIN MAREA BRITANIE a intrat luni în cea de-a treia săptă- mină. cuprinzind aproape totalitatea exploatărilor de cărbune din țară.în Lancashire (nord-vestul Angliei), 6 000 de mineri s-au alăturat luni celor aproape 150 000 de lucrători din celelalte bazine carbonifere din Marea Britanic, in pofida presiunilor exercitate de autorități, care au desfășurat 7 000 de polițiști pe tot cuprinsul țării pentru a împrăștia pichetele de grevă.


